

# DRSNÝM FOTBALISTŮM ZAHRAJÍ MAROON 5

KAPELA ADAMA LEVINA VYSTOUPÍ O PŘESTÁVCE SUPER BOWLŮ STRANA 18



# metro



**PRAHA**

Pátek, 1. února 2019

Č. 23, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Hynek

mojometro | denikmetro

# Lepší je rozvádět se u notáře než u soudu

**Manželské spory.** Podle průzkumu by po případné změně byly rozvody, zejména ty, kdy dojde k dohodě o dětech, majetku a bydlení, méně stresující. **Soudci, notáři i resort spravedlnosti.** Změně se nebrání STRANA 6



## Hurá na hory! Někde dětem na pololetní prázdniny navážou ty jarní

Učitelé včera školákům rozdávali pololetní vysvědčení, premiéru si prožilo zhruba 108 tisíc prvňáčků. Na snímku se svými výsledky chlubí děti ze zlínské Základní školy Mikoláše Alše. Dnes mají i ony pololetní prázdniny, na něž příští týden ve třinácti okresech Česka navážou prázdniny jarní. Někde se ale týdenního volna děti dočkají až v březnu.

MAFRA



# Chci rozvíjet tramvajové tratě, říká šéf DPP Petr Witowski

Nově zvolená dozorčí rada pražského dopravního podniku (DPP) v prosinci odvolala generálního ředitele Martina Gillara. Ten byl ve funkci od roku 2016. Nahradil ho bankéř a manažer Petr Witowski.

## Jaké největší investiční akce dopravní podnik letos čekají?

Největší finanční objemy půjdou do obnovy stávajícího majetku DPP, do obnovy vozového parku a do rozvoje kolejové sítě. Budeme pokračovat v přípravě výstavby trasy metra D a nových tramvajových tratí. Počet akcí v investičním plánu se pohybuje ve stovkách.

## Mluví se i o metru bez řidiče. V jaké fázi projekt je?

Metro D je plánované jako plně automatizované čili bez strojvedoucího. Zatím ale tuto alternativu nepřipouští platná česká legislativa, takže se v rámci plánování metra D zaměřujeme společně s vedením města i na tento aspekt.

## Rok 2018 přinesl v DPP pár novinek. Vznikl e-shop s dárkovými předměty, zapojili jste se do Movemberu... Jak novinky hodnotíte?

Fanshop DPP se rozjel pěkně a máme pozitivní ohlasy. Během prvních dvou měsíců jsme rozeslali více než pět set zásilek se zhruba tisíci dvěma sty kusy zboží. Movember i další akce se lidem líbí, chceme se daleko více otevřít a být zkrátka vidět.

## Letos je Muzeum MHD poprvé otevřeno i v zimě. Ujala se novinka?

Zimní víkendová otvíračka lidí oslovila, návštěvníků je dokonce víc než v letních měsících. Sám jsem s dětmi prohlídku absolvoval a můžu říct, že je co obdivovat a nadšení jsme byli všichni. Hned první lednový víkend jsme také u této příležitosti vypravili na linku 2 historický vůz T1 a zájem o jízdy byl tak velký, že jsme se rozhodli speciální jízdy zopakovat. Již tento víkend se tak zájemci mohou těšit na vůz T3SU (více viz fotobox dole).

Přijít k nám do muzea mohou lidé každou sobotu a neděli od 9 do 17 hodin, a to až do konce března.

## Co dalšího připravuje DPP tento rok?

Největší novinkou bude zavedení bezkontaktní platby jízdného přímo v tramvajích. Ve spolupráci s Operátorem ICT chystáme novinky v aplikaci Lítačka. Zahájíme geologický průzkum metra D. Doufám, že novinek, které budeme moci veřejnosti sdílet, bude ještě hodně.

## Nedávno jste řekl: „V návaznosti na priority města budeme formulovat své strategické cíle, které v nejbližší době představíme jak spolupracovníkům, tak širší veřejnosti.“ Můžete alespoň naznačit některé konkrétní cíle?

Pro mě je to jednoznačně metro D, rozvoj a obnova tramvajových tratí a elektromobilita v podobě zavádění



Petr Witowski

PETR HEJNA (DPP)

bateriových trolejbusů a elektrobusesů.

## V ulicích jsou neustále inzeráty, že DPP hledá řidiče. Kolik jich chybí do ideálního stavu?

Do optimálního stavu řidiček a řidičů MHD nám chybí necelých sedm procent. Nábor na řidičské profese jsou otevřeny zájemcům průběžně během celého roku. Příslušné řidičské oprávnění mohou zájemci získat i v naší autoškole.

## Jak DPP o nové zaměstnance bojuje?

Nabízíme zázemí velké stabilní firmy s dlouholetou tradicí, rostoucí mzdou a celou řadou benefitů, například vy-

razně zlevněné zaměstnanecké jízdné, to platí i pro rodinné příslušníky, stravenky, Flexi passy, tři dny sick days a podobně.

## Působil jste v České spořitelně a byl členem představenstva banky Creditas. Dívali-li se na fungování DPP z pohledu bankéře, co byste změnil?

Jak už jsem několikrát řekl, dopravní podnik je hlavně díky nadšení a obětavosti zaměstnanců provozně skvěle fungující firma. Nicméně je stále co zlepšovat v oblasti centrálních procesů, podpory provozu apod. Musíme se naučit fungovat rychleji, přejít od slov k činům. Vnitřní procesy se musí maximálně

zefektivnit, zprůhlednit a zrychlit. Je zde stále spousta vnitřní byrokracie.

## DPP prodloužil s firmou Globdata smlouvu o zprostředkování prodeje SMS jízdenek. Prodloužení je ale jen dočasné, město totiž hledá provozovatele nového. Je to i kvůli vysoké marži, kterou za službu platí – firma si účtovala 20 procent z ceny každé jízdenky. V jaké fázi je hledání nového provozovatele?

Zprv bych chtěl říct, že SMS jízdenka je velmi oblíbená služba, kterou využívají desítky tisíc lidí každý den. K prodloužení smlouvy se stávajícím operátorem jsme přistoupili zejména z toho důvodu, že reálně hrozilo, že od února nebudeme moct tuto službu cestujícím nabídnout. Zároveň je nyní služba poskytována společností Globdata za nejlepší možnou cenu, to je za cenu, která byla ověřena soutěží. Marže na tomto produktu je složitější téma, ale zjednodušeně by se dalo říct, že výsledná marže pro DPP není jen marží poskytovatele, ale významnou část tvoří i marže jednotlivých mobilních operátorů. Nového provozovatele budeme hledat v soutěži, kterou připravujeme. Nyní je pro nás nejdůležitější, že jsme celou situaci vyřešili tak, že cestující budou mít možnost si objednávat SMS jízdenky za stejných podmínek jako dosud.



MAREK HYR

marek.hyr@metro.cz

## Unikátní tramvaj

První únorový víkend se fanoušci dopravy mohou těšit na netradiční jízdu na lince 2. Speciálně bude vypraven vůz T3SU. Tramvaj z roku 1982 je první svého druhu v Praze a bude poprvé vypravena do provozu s cestujícími po několikaleté trávající generální opravě. Vůz má unikátní uspořádání sedadel 2+1, kdy na straně dveří jsou vedle sebe dvě tradiční laminátové sedačky, a nikoli jedna. Takových vozů bylo v Praze pouhých dvacet.

ARCHIV DPP



## Manažer se zkušenostmi z bankovního sektoru

Petr Witowski, který je manažerem se zkušenostmi z bankovního sektoru, byl do čela dopravního podniku jmenován 19. ledna 2018. Je manželem moderátorky České televize Světlany Witowské. Společně vychovávají pět synů.

• Witowski působil v České spořitelně nebo ING Bank a naposledy byl členem představenstva banky Creditas.

• Bývalého bankéře navrhlo hnutí Praha sobě. To po volbách obsadilo funkci náměstka primátora pro dopravu, kterým se stal Adam Scheinherr. Se jménem Petra Witowského ale přišel náměstek pro finance Pavel Vyhnaněk, který se

s ním zná ze svého působení v České spořitelně.

• Witowski byl jmenován bez výběrového řízení. Náměstek Vyhnaněk tento krok bránil tím, že dozorčí rada vybírala z celé řady nezávislých kandidátů. „Výběrové řízení má řadu výhod, ale i nevýhod. Problémem je třeba to, že zkušený manažer, po nichž je na trhu obrovská poptávka, se do něj nepřihlásí. Protože někde pracuje a poškodilo by ho, kdyby se rozkřiklo, že se uchází o místo jinde,“ vysvětlil pro MF DNES náměstek a dodal, že město šlo obvyklou cestou cíleného oslovování manažerů se zkušenostmi.

## Trojská lávka. Dva zranění už peníze mají

Dvěma ze čtyř lidí, kteří byli zraněni při předloňském pádu trojské lávky, pojišťovna Kooperativa vyplatila odškodnění. „Zálohy na pojistné plnění jsme včera odeslali dvěma klientům, kteří už nám doložili potřebné doklady. Částky bohužel nemůžeme nijak komentovat,“ sdělil mluvčí pojišťovny Milan Káňa. Další dva zranění stále nedodali dokumentaci potřebnou k vyplacení odškod-

ného. Pokud to neudělají, pojišťovna jim odškodné nevyplatí.

Praha uzavřela letos v lednu s pojišťovnou dohodu o vyplacení odškodného dříve, než skončí policejní vyšetřování. Lávka se zřítila 2. prosince 2017 a zranění byli čtyři lidé, z toho dva vážně. Peníze pojišťovna vyplácí z pojistky Technické správy komunikací, která má na starosti v Praze komunikace a mosty. **ČTK**

## Na rozjezd

Držitel Brit Award a tři nominací na Grammy, písničkář James Bay, a severská popová zpěvačka Zara Larsson (na snímku). To jsou jména, která rozehtejí pražské publikum na dvou letošních koncertech Eda Sheerana na letňanském letišti. Pro velký zájem jsou k dispozici už jen vstupenky na druhý koncert 8. července. **CHARMENKO**



# Hip hop, jak ho neznáte

**Freestyle rap a jam si užijete také ve vagoněch metra.**

Jednou měsíčně můžete v metru zažít neobvyklou jízdu. Partička Hip Hop Subway Series to totiž ve vagoněch rozjíždí jako na pódiu a přidat se může kdokoli. Na akci se jamuje, beatboxuje, rapuje a zpívá. Vítány jsou i hudební nástroje.

Průběh je jednoduchý. Začíná se v jedné z konečných stanic, kde bývá sraz vždy před 17. hodinou. Přesně v celou se nastoupí do posledního vagonu a začíná se jamovat. Jízda končí v některé ze stanic poblíž klubů, v nichž zábava pokračuje.

Přidat se k zábavě mohou lidé i v jejím průběhu, stačí si jen počkat na to správné metro. „Snažíme se akci pořádat v souladu s přepravním řádem, abychom cestující neomezovali a nerušili hlasitou hudbou. Proto nepoužíváme ani reproduktory. S doprav-



Pořadatelé akce při jednom z předchozích jamů v metru

MARTIN BETUŠ

ním podnikem jsme nikdy problém neměli,“ říká jeden z pořadatelů akce, Maley Patke. Samotný projekt zajišťuje organizace End of the Weak v patnácti zemích světa.

V Česku jízdy začaly před osmi lety a provozovány jsou dodnes. Stejně jako hip pop, i celá akce vznikla po inspiraci z amerického New Yorku. „Tam ji před lety začal pořádat rapper Kid Lucky. Do Čes-

ka ji přivezl MC Metoděj, který ji zařizoval do minulého roku. Letos jsem se pořádání ujal já a MC NOSE,“ dodává Maley Patke. Jejich cílem je prezentovat hip hop jako to, k čemu byl původně stvořen. Tedy jako bezpečnou, kreativní zábavu a odreagování od kriminality na newyorském předměstí. Celý projekt se zpravidla setkává s úspěchem. „Na naši akci určitě ne-

patří například alkohol, takže vše probíhá v klidu, abychom nikoho neotravovali, a lidem kolem se to většinou líbí,“ doplňuje rapper.

Příští Hip Hop Subway Series si můžete na vlastní kůži vyzkoušet tuto neděli od 17 hodin ve stanici metra Háje, odkud se pojedete na Nádraží Holešovice. Akce zde bude končit v Cross Clubu setem DJ LooPa. **ANNA PORTEŠOVÁ**

### Tipy na víkend

#### VÝSTAVA

V Muzeu hlavního města Prahy na Florenci je k vidění výstava tanečních pořádků a vějířů z druhé poloviny 19. století. Taneční pořádky byly vydávány pořadatelé plesů jako součást vstupenky. Měly podobu subtilních knížek či zápisníků.

#### HOKEJ

Robert Záruba a spol. proti vedení Prahy 8. Charitativní hokejový zápas na podporu Fondu ohrožených dětí – Klokánek se koná zítra od 10.00 hodin na kluzišti v areálu ZŠ Glowackého v Bohnicích.

#### KONCERT

Ve smíchovském Jazz Docku dnes v 19 hodin začíná koncert formace Mantaban. Jde o projekt folkového houslisty a dvou jazzových dechů, které spojuje nadšení pro lidové muzicírování, ale neopouštějí své bluesové kořeny. **MET**

INZERCE

## ZLATNICTVÍ SHERRI VYKUPUJE ZLATO ZA VÝHODNÉ CENY

### Pobočka zlatnictví Sherri v Galerii Myšák

Pobočka zlatnictví Sherri Time&Glamour v Galerii Myšák v centru Prahy 1 ve Vodičkově ulici naproti domu U Nováků poskytuje bezplatné odborné poradenství týkající se výkupu zlata a zejména individuální přístup ke každému zákazníkovi. Prodávát můžete používané, nepoužívané či dokonce poškozené zlaté šperky, ale i stříbrné šperky. Dále je možné zpeněžit i jiné předměty, např. stříbrné přístroje, zlaté korunky, brože, investiční zlato v podobě slitků a cihel, mincí apod. Pokud si nejste jisti, přijďte se bezplatně informovat.

Zlato opět zažívá růst cen. Než se však rozhodnete pro prodej, dobře zvažte, kde své zlato prodáte. Je známo, že se poslední dobou vyskytlo mnoho nepoctivých praktik v oblasti výkupu zlata. Máme pro Vás tip, kde se zaručeně nemusíte žádných nekalých

praktik obávat a navíc získáte garanci nejvýhodnější ceny za výkup. Do zlatnictví Sherri se můžete o skvělých výkupních cenách přijít nezávazně přesvědčit. Manager zlatnictví Sherri nám sdělil, že „v současné době cena za 1 kg ryzího zlata šplhá k částce až 1 032 000 Kč, což je 1 032 Kč za 1 gram. Zákazníkům garantujeme nejlepší výkupní ceny a profesionální jednání.“ Prodej zlata je opět při současných cenách poměrně snadný způsob znovuzhodnocení peněz, tak neváhejte ani Vy.

**Zlatnictví Sherri můžete najít na adrese:**

**Galerie Myšák**

Vodičkova 710/31, 110 00, Praha 1 (naproti domu u Nováků)



## Semmering. Rekonstrukce zajistí novinku

Na železniční trati Pražského Semmeringu z Hostivice přes Zličín, Jinonice a Smíchov na hlavní nádraží se zítra změní jízdní řád. Přibude tu nový ranní vlak ve špičce všedních dní a zlepší se návaznosti některých spojů. Úpravu jízdních řádů umožnila velká podzemní rekonstrukce trati, kterou zajistila Správa železniční dopravní cesty. „Díky tomu pojedou ráno mezi 7. a 9. hodinou z Hostivice přes Zličín do centra vlaky každých třicet minut,“ říká František Petřtýl, radní Středočeského kraje pro oblast dopravy. **MET**



VOJTĚCH BRTNICKÝ

## Cirkopolis láká i na bubny

Energické žonglování za doprovodu bicích, párová akrobacie, lehkost, nápaditost, fyzický risk i napětí. Trendy novocirkusové scény v podání českých i zahraničních performerů přinese od 10. do 16. února šestý ročník festivalu Cirkopolis. Na scéně Paláce Akropolis, Divadla Ponoc a Kasáren Karlín se vystřídá celkem osm souborů. Festival zahájí žonglérsko-bubenická show LOOP v podání francouzských mágů žonglování Cie Stopoi. Dorazí i katalánský ansámbl PSiRC, francouzská skupina Lonely Circus či belgicko-holandské duo Zinzi & Evertjan. Z domácí scény předvede Eliška Brtnická (na snímku) akrobatickou site-specific performance Opticon. **METRO**

### Číslo dne

# 195

Počet pracujících cizinců se v Praze zvyšuje a v roce 2017 se přiblížil hranici 200 tisíc, konkrétně 195 068. Více než 30 tisíc z nich podniká na základě živnostenského oprávnění. Vyplývá to z analýzy Institutu plánování a rozvoje.

# Osud budov i vyčíslení

**Magistrát chce do deseti let přesunout své úředníky do Karlína.**

### Starostové nesouhlasí

Starostové Letňan Zdeněk Kučera a Kbel Pavel Žďárský jsou rozčarováni, že o záměru výstavby vládní čtvrti v Letňanech se jedná bez nich.

- V příštím týdnu se kvůli tomu chtějí sejit se starosty dalších dotčených městských částí, s nimiž budou řešit možné dopady.

Téma posledních dnů se točí kolem výměnného obchodu mezi magistrátem a vládou. Premiér Andrej Babiš chce na městské pozemky v Letňanech do nového areálu umístit deset tisíc úředníků, magistrát tam kromě toho požaduje nemocnici a byty. Chce také výměnou za parcely zaplatit dokončení vnitřního okruhu a získat od státu třeba Karlínská kasárna.

Tam by se podle primátora Zdeňka Hřiba mohli po roce 2028 přesunout úředníci ze Škodova paláce. „Rád bych zdůraznil, že odsud nebylo dosaženo žádné dohody. Jednání stále pokračují, čekáme nyní konkrétní nabídku ze

strany státu,“ uvedl Hřib. Zásadní podle něj a dalších zástupců koalice je, aby v centru města nezůstaly prázdné nevyužité domy. Přesun se má podle Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových týkat 115 budov, z nichž 90 se má vyprázdnit.

V následujících dvou týdnech by úřad měl hlavnímu městu doručit návrh nacenění hodnoty nemovitostí a poté se o celé záležitosti bude opět diskutovat. **PUR a ČTK**

INZERCE

# LYŽEBRANÍ

## KVALITNĚ & NEJLEVNĚJI

### TISÍCE LYŽÍ OD 500 Kč

**PŘIJEĎTE SI PRO NOVÉ I BAZAROVÉ  
KOUSKY ZA BEZKONKURENČNÍ CENY!**

DĚTSKÉ LYŽE S VÁZÁNÍM OD 800 Kč, LYŽÁKY OD 400 Kč,  
HELMY OD 250 Kč A BRÝLE OD 400 Kč

Lyže, boty, snowboardy, běžky, zimní oblečení a doplňky!

**ZNAČKY: Atomic, Volkl, Salomon, Fischer, Head, Tecnica,  
Lange, Scott, Kastle, Dalbello, Colmar, Briko, Color Kids a další.**

[www.lyzebrani.cz](http://www.lyzebrani.cz), [www.facebook.com/lyzebrani](https://www.facebook.com/lyzebrani)

## 1. – 3. února 2019

**OTEVŘENO: PÁTEK–NEDĚLE 10:00–18:00**

Jen 20 minut jízdy autem od Černého Mostu  
po dálnici R10 směr Mladá Boleslav. Exit 17, Hlavenec.  
Hlavenec 158, sklad GERBEROS.

## ZOOALBUM Čápi. Marabu



Zatím vyhlížejí poněkud nevzhledně, ale tito marabuové afričtí (čápi marabu) na to ještě mají nárok. První z nich se totiž vylíhl v Zoo Praha ve středu 23. ledna, jeho sourozenec o dva dny později. A nejsou to jen tak leccjaké přírůstky – každé další mládě marabu afrického představuje velký úspěch, neboť sestavit chovný pár tak, aby si vyhovoval, není vůbec snadné. Rodiči mláďat z fotografie jsou Ema s Vildou, kterým zatím s příkrmováním mladšího mláděte vypomáhají chovatelé, v nejbližších dnech jim však péči o potomky plně přenechají, aby zachovali přirozenost čápi rodinky. V jarních a letních dnech marabuové obývají Vodní svět v dolní části zoo, kde si je návštěvníci mohou prohlédnout.

### Autor fotografie



Petr  
Hamerník  
fotograf  
Zoo Praha

# Počernice a Řepy spí neklidněji

**Kriminalita** v hlavním městě klesá.

Chcete se cítit nejbezpečněji, jak jen je to v Praze možné? V tom případě se přestěhujte do Prahy 17, tedy Řep, či do Prahy 20 – Horních Počernic. Podle aktuálního průzkumu se zde totiž místní obyvatelé cítí vůbec nejbezpečněji ze všech koutů metropole.

Za největší problém Pražané považují trable související s drogami, vandalismem a pouliční kriminalitou. Nejohroženější se podle průzkumu cítí lidé do třiceti let. Nejhůře pak dopadli obyvatelé Prahy 1, kde se bezpečně cítí

nejméně obyvatel, zhruba sedmdesát čtyři procent dotázaných. Klidné spaní má však podle průzkumu většina Pražanů.

„Bezpečně se v metropoli cítí devadesát procent lidí. Výsledky tedy ukazují, že pražské policii věří řádově ještě o deset procent více občanů, než je aktuální celorepublikový průměr. Je to výrazem toho, že pražská policie umí vytvářet bezpečný prostor,“ říká ředitel pražské policie Jan Ptáček. Výzkum se uskutečnil loni v říjnu a zúčastnilo se jej 1119 Pražanů a 102 turistů. Pro město jej vypracovala společnost Ipsos Public Affairs. Jeho metodika má však již své první kritiky. Dotazování totiž vybírali z předem daných kolonek, respektive druhů trestné činnosti. Kvůli tomu tak například turisté, na které se průzkum zaměřil zvlášť, uváděli jako největší obavu možnost, že by se stali obětí kapsářů či zlodějů aut. Naproti tomu poněkud abstraktně formulovaný podvod, pod který spadají například nekalé praktiky taxikářů a nepoctivých směrnáříků, uvedlo jen šest procent cizinců. JAR

## Terorismus

# 20

Tolik procent Pražanů považuje terorismus za velice vážný problém. Obyvatelé Prahy mají strach také z pouliční kriminality a kriminality v MHD. Znepokojuje je i agresivita mezi lidmi a bezdomovectví.

## Otrkaní Pražané. S trestným činem se setkal každý pátý

Nějakou formu zkušenosti s trestným činem má zhruba osmnáct procent respondentů. Tedy asi každý pátý Pražan.

- Nejvíce jich bylo ve věkové kategorii od třiceti do čtyřiceti devíti let. Respondenti však do průzkumu uváděli zkušenosti nejen vlastní, ale i ty, které se staly jejich rodinným příslušníkům.

- Také turisté považují za největší problém metropole drogy, na druhém místě graffiti a na třetím pouliční kriminalitu. Oběti trestné činnosti se však stalo minimum z nich. Pozitivní trend nastal zejména ve znalosti policie. Policistu pozná více než devadesát procent všech cizinců, telefonní číslo na strážce zákona zná šedesát pět procent.

- Analýza pocitu bezpečí navazuje na tři roky starý obdobný průzkum a ukazuje, že se pocit bezpečí zvýšil ve všech městských částech metropole. Výjimkou není ani turisticky a nočním životem exponovaná Praha 1, kde se k pocitu bezpečí přihlásilo o tři procenta obyvatel více než před třemi lety.

- Alarmující jsou podle ředitele pražské policie Jana Ptáčka čísla, která se vztahují k prevenci kriminality. Pražané se cítí bezpečněji, a tak necítí potřebu ochrany svého majetku ve větší míře. „Pro možnost ‚Ne, nepovažovali jsme za nutné dělat cokoli nového‘ hlasovalo 47 procent respondentů, tedy o osmnáct procent méně než v roce 2015,“ stěžuje si Ptáček.

## Opilci

# 2564

Tolik podnapilých lidí odvezli strážníci v loňském roce z veřejných prostranství na protialkoholní záchytnou stanici. Podle ředitele městské policie Praha Eduarda Šustera odpovídá tento počet zhruba sedmi lidem denně.

**MALOOBCHOD  
VELKOOBCHOD  
LÁTKKY**

Nabídka platí pouze pro kamennou prodejnu a do vyprodání metrů.

**Černý panter** – Hebouňky, mírně střapatý plyš s kratším chlupem. Úšijte si Parádní mikinu nebo vestu a buďte kočky a potaňy i přehozy nejen do mrazivého období. 100% PES. Š. 150cm. 30m. **Flex-tex cena: 49,-**

**Bilicerné zipování** – Geometrické vzorové šaty s nadčasově žiarovými kombinacemi. Úšijte si šifon v klasické barevné kombinaci. 100% PES. Š. 155cm. 85m. **Flex-tex cena: 19,-**

**Noční kos** – Dvoustraný žebrovaný úplet černé barvy. Vhodný na zimní šaty a sukni. Úšijte si šaty nebo doplňky do chladného počasí. Tunel z něho ušijte udřiči vš krk v teple. a vy si můžete přislat! 100% PES. Š. 140cm. 62m. **Flex-tex cena: 19,-**

**Medový nugát** – Plátňová vazba této potařiny kontrastuje s jemným žvýkavým provedením. Ořískové sedáčky, polštáře, čalouny a dekorace zapadnou do každého prostředí. Vhodná na rozkošné večery. 100% PES. Š. 140cm. 50m. **Flex-tex cena: 29,-**

**Kučeravý medvídek** – Nelamte si kosti, ušijte si kosku s kontrastním efektem, elegantní rozemná doplňky, polštáře, čalouny a dekorace zapadnou do každého prostředí. Vhodná na rozkošné večery. 100% PES. Š. 150cm. 92m. **Flex-tex cena: 29,-**

**Hadi žena** – Nelamte si kosti, ušijte si kosku s kontrastním efektem, elegantní rozemná doplňky, polštáře, čalouny a dekorace zapadnou do každého prostředí. Vhodná na rozkošné večery. 100% PES. Š. 150cm. 92m. **Flex-tex cena: 29,-**

**Teplákové medvídek** – Nelamte si kosti, ušijte si kosku s kontrastním efektem, elegantní rozemná doplňky, polštáře, čalouny a dekorace zapadnou do každého prostředí. Vhodná na rozkošné večery. 100% PES. Š. 150cm. 92m. **Flex-tex cena: 29,-**

**Kremová fantazie** – Tohle dánské slovo pro pohodový a pohodlný životní styl asi znáte. Naše kremová bavlna má lesklý dekor hadí kůže a je to přímo svádějící k domácímu pohodlí. 100% bavlna. 13% vlákna. 83% vlákna. 170cm. 103m. **Flex-tex cena: 29,-**

**Fuchsiové tajnosti** – Tenčí úplet, který fascinuje svým složením. Obsahuje vlnu, takže ne jenže krásně oboje a zdá se vám nepustí zimní k tělu. 13% vlákna. 83% vlákna. 170cm. 103m. **Flex-tex cena: 29,-**

**NAVŠTIVTE NÁŠ E-SHOP  
WWW.FLEX-TEX.CZ**

**A NAKUPUJTE Z POKOHLI DOMOVA  
SLEDUJTE NÁS NA FACEBOOKU  
WWW.FACEBOOK.COM/FLEXTEXCENTRALSTOCK**

**NEBO SE REGISTRUJTE PŘÍMO NA E-SHOPU A PŘIHLÁSTE SE  
K ODBĚRU NEWSLETTERU, KTERÝ VYCHÁZÍ KAŽDOU STŘEDU**

**FLEX-TEX**  
Jateční 31, Praha 7  
mobil: 721 443 662, tel.: 283 870 783

**10%**  
Sleva se vztahuje na veškeré látky i zlevněně!

# Místo stresu u soudu by se lidé raději rozváděli u notáře

**Některé manželské spory se táhnou déle než rok. Soudy by mohli vystřídat notáři.**

Trvá šest měsíců, ale taky rok a déle. A to i v případech, že se jedná o nesporný rozvod, kdy se manželé předem dohodnou naprosto o všem. Na osmdesát pět procent těch, jež teď oslovila agentura STEM/MARK a kteří už manželský rozchod prožili, by podruhé zamířilo do notářské kanceláře. Bylo by to podle nich rychlejší a jednodušší.

„V případech nesporných rozvodů, kdy dojde k dohodě o dětech, majetku a bydlení, už není, o co se soudit,“ říká Radim Neubauer, prezident Notářské komory ČR. Podle něj by se tak kromě jiného uvolnily kapacity soudů pro jiné, složitější případy a zatížení soudců by se snížilo. Podle aktuálního průzkumu by lidé tuto možnost uvítali na

příklad proto, že by se vyhnuli otázkám o vzájemném intimním životě, které v soudních sítích také padají.

„O vyloučení rozvodu manželství ze soudní pravomoci v tuto chvíli neuvažujeme, jednalo by se o zásadní koncepční změnu,“ uvedla k takzvaným notářským rozvodům, o kterých se uvažuje, Lucie Machálková z tiskového oddělení ministerstva spravedlnosti. Souvisí to také s chápáním významu manželství ve společnosti.

„Podporujeme jen úvahy o změně, kdy by byla vypuštěna soudní dohoda o úpravě poměrů dítěte po rozvodu. Tuto podmínku by v případě nesporných rozvodů mohla nahradit dohoda před notářem formou veřejné listiny,“ uvedla pro deník Metro Machálková. To by podle ní ušetřilo rodičům jednu z etap soudních záležitostí a přispělo ke zkrácení a také snížení konfliktnosti celého procesu.

Pro zrušení soudních rozvodů by zřejmě nebyli ani sami soudci v současné situaci, kdy jsou zahlceni různými



**Citát**

**Rozvod není smlouva o prodeji. Jde i o děti. Osobně pro možnost vyřizovat tuto záležitost u notáře nejsem.**

HELENA VÁLKOVÁ  
BÝVALÁ MINISTRYNĚ SPRAVEDLNOSTI

řízení a kdy se některé záležitosti táhnou i roky. Důvod? Nesporný rozvod, kdy se manželé v soudní síni nehádají a relativně bez obtíží dohodnou, je pro soudce snadný a rychlý zápis do statistik ukončených řízení.

Ani notáři se případně nebrání. „Lidé v průzkumu často odpovídali, že notářům by dali přednost i proto, že se u soudu prostě necítí

**Polovina párů nevydrží**

**26**

Téměř tolik tisíc manželství bylo rozvedeno v Česku v roce 2017. Ve stejném období lidé uzavřeli 52 567 sňatků.

**38**

Tolik procent rozvádějících se nechává vypracování předrozvodových dokumentů na právnících. Přibližně stejné množství zpracovává listiny k soudu svépomocí.

**Rekordní 90. léta**

Rozvod jako jediná možnost zániku manželství byl oficiálně uzákoněn v roce 1950.

- Do roku 1950 platily možnosti: „rozluka od stolu“ a „rozluka od lože“.
- Nejnižší rozvodovost v poslední dekádě zažilo Česko v roce 2016, kdy se rozvedlo téměř 25 tisíc párů.
- Nejvíce rozvodů figuruje ve statistikách v roce 1996, a to 33 113. Nejméně v počátcích platnosti zákona v roce 1953. Téměř 10 tisíc.

dobře,“ vysvětluje prezident notářské komory Neubauer. V republice je v této době relativně hustá síť 450 kanceláří. Jednalo by se pochopitelně také o další „zakázky“.

„Zatím ke mně úvahy o rozvodech nepronikly, ale nebránil bych se tomu,“ řekl deníku Metro pražský notář Miloš Peterka. „Nevyhbáme se žádné kompetenci, kterou na naše bedra klade zákon,

a to bychom nedělali ani v takových situacích,“ vysvětluje notář Peterka. Záleželo by podle něj na okolnostech, zda by manželé byli opravdu ve shodě, nebo by se naopak hádali, pak by pochopitelně museli s rozvodem zamířit ke klasické soudní instanci.



**PAVEL HRABICA**  
pavel.hrabica@metro.cz



## Nároční

V zoo na Svatém Kopečku u Olomouce mají dva malé mravenečnický čtyřprsté. Narodili se koncem roku a včera byli oficiálně představeni. „Jejich odchov v zajetí je velice náročný, protože musíme nahradit jejich přirozenou složku v potravě, což jsou termity,“ říká mluvčí zoo Iveta Gronská. Malí mravenečnický dostávají vajíčka, vložky nebo banány. Ti dospělí si pochutnávají na mletém masu s vejci, hmyzu či jogurtech. Tato zvířata žijí v Jižní Americe. Mistrně šplhají po stromech, ale obratná jsou i na zemi. Živí se mravenci, termity a občas vyloupí hnízdo včel. 2x ČTK



**Krátce**

## „Přehledka NATO ukazuje letadýlka“

V ideovou přestřelku se změnilo schvalování finanční podpory Dnům NATO na jednání zastupitelstva ostravského magistrátu. „Myslím si, že by se ty peníze daly využít účelněji než na přehlídku nějakých letadýlek,“ řekl zastupitel KSČM Zbyněk Šebesta. Organizátoři akce nakonec 2,5milionovou dotaci dostanou.

## Tenistka Kvitová k soudu přijde

Světová tenisová dvojka Petra Kvitová přijde v úterý k brněnskému soudu. Řešit se bude její napadení, ke kterému došlo v prosinci 2016. Z útoku obžalovaný Radim Žondra vinu od začátku procesu popírá. Dvojnásob-

ná wimbledonská šampionka kvůli traumatizujícímu zážitku požadovala, aby ji soud vyslechl v nepřítomnosti obžalovaného nebo prostřednictvím videokonference. Nakonec se hlavního líčení osobně zúčastní.

## Bulvár musí zaplatit Rodenově rodině 900 tisíc

Vydavatelství Jaromíra Soukupa musí rodině herce Karla Rodena (na snímku) zaplatit 900 tisíc korun. Peněžítý trest opět potvrdil pražský soud. Jedná se o texty časopisu Sedmička, který rozebíral hercův soukromý život. Herce a jeho rodina už například pravomocně vysoudili 720 tisíc korun od RF Hobby či 1,8 milionu od Czech News Center, vydavatele deníků Blesk a Aha. Další státisícové až milionové spory ještě vedou. IDNES.cz



Kdo šetří,  
MÁ NA TŘI



Král sýrů  
Hermelín  
duo pack  
2x 120 g  
dříve 72,90

49<sup>90</sup>

100 g = 20,79 Kč

**BILLA**

Billa je levná

Nabídka platí od středy 30. 1. do úterý 5. 2. 2019

## Krátkce

## Hypotéky frčí

I přes zprísnění podmínek je o hypotéky stále velký zájem. Loni si lidé půjčili rekordních 232 miliard korun. Nové hypotéky z toho činily 187 miliard korun, o rok dříve to bylo 174 miliard.

## Čína na Hradě

Prezident Miloš Zeman včera na Hradě přijal čínského velvyslance Čang Tien-mina a zástupce čínské firmy Huawei. Čínané prezidenta ujistili, že „dodržíjí příslušné standardy“. **ČTK**

## Plaga. Nosil jsem i pětky

Ministr školství Robert Plaga byl dalším hostem pořadu Tři Impulsy na tělo. Řekl, že dobré školní výsledky nejsou pro budoucnost žáka zcela klíčové. „Já si nemyslím, že úspěch v povolání je založený primárně na tom, jaké má známky na škole, ale tím nechci nikoho odrazovat od toho, aby se dobře učil,“ řekl ministr. V této souvislosti vzpomínal i na svoje studentská léta. „Já si pamatuju, že když jsem začal na gymnáziu studovat druhý jazyk, což byla němčina, tak jsem zahájil trojkombinací známek 3, 4, 5,“ prozradil ministr.

Pořad Tři Impulsy na tělo poslouchajte každý den v 8.20 na Rádio Impuls. **MET**

## Peníze pro Česko z EU

45,3

Česká republika loni získala z rozpočtu Evropské unie o 45,3 miliardy korun více, než do něj odvedla, uvedlo ministerstvo financí. Rozdíl je o necelých 11 miliard nižší než předloni, tehdy takzvaná čistá pozice ČR činila 56 miliard korun. ČR loni obdržela z unijního rozpočtu 94,9 miliardy korun a odvedla do něj 49,6 miliardy korun. Česko tak zůstalo stejné jako v předchozích letech čistým příjemcem peněz z EU. Celkově od vstupu do EU v květnu 2004 ČR do konce roku 2018 zaplatila do rozpočtu EU 565,4 miliardy korun a získala z něj 1,31 bilionu Kč. Celkem tak Česko dosud získalo z EU o 741,3 miliardy korun více, než do ní odvedlo.



## Pomoc rodinám hrdinů

Na pomoc rodinám policistů, kde v případě úmrtí zůstane dítě jen s jedním rodičem, vznikla sbírka Oliver. Podnětem k jejímu vzniku byla pomoc policistovi Tomáši Mauerovi, který kvůli vážné nemoci přišel o manželku a zůstal sám s malým synem (na snímku). Nadační fond Regi Base pomáhá i válečným veteránům, zraněným vojákům a hasičům. Fond od prosince pomáhá Mauerovi s náklady na chůvu a právní služby a sbírku, kterou za tímto účelem založil, pojmenoval po jeho synovi. Podnět ke vzniku fondu dal válečný veterán z Afghánistánu Jiří Schams přezdívaný Regi, který byl v roce 2008 vážně zraněn v Afghánistánu a několik týdnů byl v kómatu. Navzdory prognózám se částečně zotavil a postupem času dokázal s pomůckami sám chodit, v roce 2015 však zemřel na rakovinu. **MAFRA**

## Policie obvinila expolitika Severu



Bývalý poslanec TOP 09 Pavel Severa

ARCHIV MAFRA

## Již odložený případ podezřelého kšeftu se vrací.

Policie obvinila bývalého poslance za TOP 09 Pavla Severu z podvodného získání několika smének v hodnotě deset milionů korun od podnikatele z Litomyšle. Do původně odloženého případu se vložilo státní zastupitelství.

Třiapadesátiletý Pavel Severa ještě nedávno patřil mezi nejvlivnější a nejvíce viditelné politiky v Pardubickém kraji. Dlouholetý poslanec to dopracoval až na místopředsedu KDU-ČSL a náměstka ministra obrany. Donedávna pracoval rodák z Litomyšle také jako generální sekretář TOP 09.

Obviněn je kvůli sménkám za deset milionů korun, které mu údajně před svou smrtí po-

depsal podnikatel a kamarád z Litomyšle Zdeněk Švec. Podle krajského státního zastupitelství je Severa získal podvodně.

„Měl vylákat podpis několika smének v nominální hodnotě téměř deset milionů korun s vědomím toho, že směnky nezajišťují žádné reálné finanční závazky,“ řekl mluvčí krajského státního zastupitelství v Hradci Králové Pavel Bužga pro Českou televizi, která na vývoj v případě upozornila jako první.

Severovi nyní hrozí pět až deset let vězení. Podle České televize jde v případě o čtyři směnky, jejichž uznání a proplacení se bývalý politik Severa domáhá. Mají dokládat, že ještě jako vlivný politik a poslanec podnikateli Švecovi půjčil peníze.

Podle policie ale v Severově verzi existuje řada nejasností, rozporů a také přímých i nepřímých důkazů svědčících

o tom, že se dopustil podvodného jednání. To ostatně v reportáži České televize tvrdí i vdova po podnikateli Dagmar Švecová. „Data na smenkách jsou ze dnů, kdy je manžel prokazatelně nemohl podepsat. Jedna je třeba z doby, kdy jsme byli v Dominikánské republice,“ uvedla vdova.

Severa se nyní k případu nechce pro média vyjadřovat. V minulosti to však udělal a jeho slova do případu mnoho odpovědí nepřinesla. „Peníze jsem mu půjčoval ze zdrojů, které jsem měl k dispozici,“ uvedl například bývalý poslanec, který v době údajné půjčky sám dlužil tři miliony korun. To dokazuje majetkové příznání, jež jako politik musel odevzdat.

Severa později směnky převvedl na svou tchyni a manželku. Ani jejich výpověď do policejního protokolu však kriminalistům příliš nepomohla. „Vypovídat nebudu, a to z toho důvodu, že bych svou výpověď mohla způsobit trestní stíhání osobě sobě blízké, konkrétně svému manželovi,“ řekla Lenka Severová.

Policie případ vyšetřovala už dříve, ale v červnu 2017 ho odložila. Na tento postup si stěžovala vdova po zesnulém podnikateli. Severa je podezřelý z toho, že Švece, který byl těžce závislý na alkoholu, zmanipuloval. Policie navíc na účtech nedohledala důkaz o údajných převodech. Kvůli kauze se smenkami v prosinci 2017 odvolala TOP 09 Severu z pozice generálního sekretáře strany. **IDNES.cz a ČTK**

## Miniponík. Prý strašně smrdí, situaci přijedou zkontrolovat čičači

Tento případ bude pro někoho úsměvný, ale pro místní obyvatele Holubova na Českokrumlovsku je to velký problém. Právě oni se ptají: Je miniponík Beruška čistotný, nebo zapáchá? Sousedský spor kolem chovu tohoto zvířete na zahradě v Holubově už podruhé řešil soud. Ani po roce ve sporu není pravomocné rozhodnutí. Podle nových informací budou muset do terénu zřejmě nastoupit nezávislí čičači a obstarat potřebné důkazy.

Kauza se objevila před rokem, přibližně čtyři roky poté co si manželé Kubíkovi z Holubova pořídili na zahradě malého poníka. Jejich sou-

sedá na ně podali žalobu kvůli nepřiměřenému obtěžování zápachem. Soudní tahanie o údajný zápach z miniponíka se protahuje.

Podle krajské hygienické stanice i jihočeské veterinární správy bude takové měření zápachu nemožné. Obě instituce připomínají, že snesitelnost biologických pachů je věc subjektivní a individuální. Žádné přístroje tyto imise totiž nevyhodnotí.

Miniponíka si manželé Kubíkovi koupili, když paní Kubíková vážně onemocněla. Zvíře jí psychicky pomáhalo v rekonvalescenci. Koupili ho ve zuboženém stavu, bylo týrané. **IDNES.cz**





# Expresident nebude poradcem

**Tibor Gašpar radil do konce loňského roku i českému šéfovi vnitra Janu Hamáčkovi.**

cie Tibor Gašpar už nebude jejím poradcem.

Podle médií jeden vysoce postavený policista dříve vypověděl, že na Gašparův pokyn lustroval na podzim roku 2017 v policejních databázích novináře Jána Kuciaka, který byl loni zavražděn. Gašpar, jenž byl do konce loňského roku poradcem i českého ministrova vnitra Jana Hamáčka, to popřel.

„Dohodli jsme se společně, abychom uvolnili atmosféru a snížili tlak na jeho osobu. Aby nevznikl dojem, že jeho působení na ministerstvu vnitra by mohlo ovlivňovat vyšetřování,“ řekla Saková k důvodům ukončení Gašparova působení na pozici jejího poradce.

Šestapadesátiletý Gašpar po Kuciakově vraždě a pod tlakem veřejnosti loni na jaře

odešel po šesti letech z čela slovenské policie. Stalo se tak v době politické krize, kterou vražda novináře na Slovensku vyvolala a jež také vedla k demisi premiéra Roberta Fica.

Bývalý slovenský policejní prezident odmítl, že dal Kuciaka lustrovat. Novináře v databázích policie podle médií někdo prověřoval několik týdnů předtím, než kontro-

verzní podnikatel Marian Kočner novináři řekl, že se o něj a jeho rodinu bude zajímat a že když na ně najde nějakou špínu, tak ji zveřejní.

Právě Kuciak se ve svých článcích věnoval i Kočnerovi, který je podle nepotvrzených informací tisku podezřelý z objednávky reportérovy vraždy. Kočner je od loňského června ve vazbě v jiném případě. **ČTK a MET**

Slovenská ministryně vnitra Denisa Saková včera uvedla, že bývalý šéf slovenské poli-

INZERCE



**JIRÍ MÁDL**

„Můj nový film *Na střeše* byla pořádná fuška. Nikdo ho nechtěl.“

**TÝDENÍK 5 PLUS 2**

každý pátek ZDARMA na jednom ze 6000 distribučních míst



## Malajsie má nového krále

Sultán Abdullah, který dosud vládl malajsijskému státu Pahang, byl včera korunován novým malajsijským panovníkem. Devětapadesátiletý Abdullah v mládí studoval v Británii. Je vášnivým fotbalovým fanouškem a za svých studií v Londýně chodil na zápasy Premier League. Působí mimo jiné jako šéf Asijské hokejové federace, která zastřešuje pozemní hokej v Asii, a je členem dozorčí rady FIFA. Aktivně sportuje, kromě jiného jezdí na koni, věnuje se potápění a má dokonce pilotní licenci pro vrtulník a lehká letadla. **AP**

Krátce

## Skype pomůže italským vězňům

Italští vězni budou moci již brzy komunikovat se svými blízkými pomocí Skypu. Videorozhovory budou podléhat stejným pravidlům jako návštěvy a budou jim přihlížet dozorcí. Po experimentech se vězeňská správa rozhodla zavést používání programu ve velkém.

## Opozice jedná s armádou

Venezuelská opozice se tajně setkává s příslušníky venezuelské armády a bezpečnostních složek. „Aby se změnil režim, je zapotřebí připravit Madura o podporu armády,“ napsal v listu The New York Times vůdce venezuelských protivládních sil Juan Guaidó. **ČTK**



TÝDENÍK **TÉMA** PRÁVĚ V PRODEJI

## ZDIVOČELÉ LÉKY

- Nebezpečné kombinace s jídlem a bylinkami
- Čím a v jakém množství léky zapíjet?
- A které léky se spolu vůbec nesou?

**A navíc:**

- „Cikán Franta“ ze seriálu Most!: Jsem polepšený darebák
- Rozhovory „staré gardy“: Hanzlík, Švehlík, Adamec



## Therapy? v Rock Café

Irská postrocková kapela Therapy? v devadesátých letech patřila mezi vycházející hvězdy evropské alternativní scény. Ačkoli se během 30 let, co funguje, nikdy nedostala na velká pódia světových festivalů jako hlavní hvězda, stále patří mezi nejoblíbenější irské kapely. Therapy? se do Prahy vrací po třech letech, aby v pražském klubu Rock Café představila svou novou desku Cleave. Koncert se uskuteční dnes od 20.30. ROCK CAFÉ

## Téma. Jak potraviny mění účinky léků



Velké procento lidí si uvědomuje, že nemá léky míchat s alkoholem a že nevhodnější na zapíjení prášků je neperlivá voda. Jak moc je ale zapíjení léků důležité? Pokud pacienti nezapíjí lék pořádně, léky nebudou fungovat. Jak účinnost léků ovlivňuje jídlo a kyselost žaludku? Existují i zdraví škodlivé kombinace jídel? A co vám příbalový leták o účincích léku neřekne? Čtete v pátečním vydání týdeníku Téma. **MET**

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## KOSMAS

### TIP NA DOBRÉ ČTENÍ

## BRATŘI

Jü Chua

Bratři Plešoun Li a Sung Kang se společně protloukají těžkým dětstvím během Velké kulturní proletářské revoluce, kdy za dramatických okolností přicházejí o otce i matku. V dospělosti jejich životy zásadně ovlivní hospodářské reformy, prudké

**Jü Chua je jedním z nejúspěšnějších čínských spisovatelů současnosti. Jeho román Bratři je satirickým obrazem současné Číny.**

ekonomické a sociální změny v zemi a nástup tvrdého



kapitalismu. Jü Chua čerpá ze života bezprostředně kolem sebe a popisuje jej s humorem a nadsázkou, jednoduchými jazykovými prostředky, typickými pro obyčejné lidi provinčního městečka Liou, kde se román od začátku až do konce odehrává. Román Bratři je satirickým obrazem současné Číny, konkrétně čtyřiceti let od Kulturní revoluce, přes Teng Siao-pchingův ekonomický zárazk až po první roky 21. století.

[www.kosmas.cz](http://www.kosmas.cz)

# Protektorátní bankovky patří k technickým vrcholům grafiky

**Naše papírová platidla se řadí k nejhezčím na světě.** Na jejich vizuální vývoj můžete vyrazit na Pražský hrad.

Po uměleckých sbírkách obrazů prezidentské kanceláře vyplňuje nevelké prostory Císařské konírny Pražského hradu další jedinečná přehlídka. Můžete si zde vychutnat chronologický přehled všech československých a českých platidel od roku 1918 do současnosti.

Hlavním mediálním lákadlem výstavy, kterou pořádá společně ČNB, Správa Pražského hradu a Kancelář prezidenta republiky, je více než stokilogramová obří zlatá mince, ale nejen pro ty, kteří se vyznají v platidlech, by měla být při návštěvě jen třesničkou na pestrém peněžním dortu. Unikátní je totiž vystavení řady realizovaných, ale i nerealizovaných grafických návrhů československých

### Koruna na Hradě

Výstava 100 let česko-slovenské koruny je otevřena v Císařské konírně od 1. února do 28. dubna 2019.

- Najdete zde vývoj bankovek, mincí a státovek.
- Součástí jsou také ukázky zlatých zásob České národní banky včetně zlatých slitků o váze přes 12 kilogramů.
- Nejcennějším exponátem je největší evropská a druhá největší světová zlatá mince v nominální hodnotě 100 milionů korun.



Zajímavé jsou i neuskutečněné návrhy bankovek. ČTK

a českých bankovek. „Chci zdůraznit, že zde vystavujeme pouze originály, žádná kopie,“ připomíná Jaroslav Moravec, jeden z kurátorů expozice a expert ČNB na platidla. Vedle známých bankovek od Maxe Švabinského, včetně jeho ceněné první československé stokoruny, tu narazíte na poválečné návrhy Karla Svobinského nebo na nerealizovanou stokorunu z dílny Cyrila Boudy. Pro pamětníky,

ale i pro nejmladší generace jsou určité přitažlivé kolekce protektorátních bankovek. „Námětově byly tyto bankovky, i vzhledem k době, chudé, ale jedná se o technicky vysoce vyspělé platidlo, které náleží k technickým vrcholům naší bankovkové grafiky,“ upozorňuje Jaroslav Moravec.

Na vystavených originálech mohou návštěvníci vidět rozdíly mezi grafickým ná-

vrhem bankovky a jejím konečným vzhledem. Nejedná se totiž, a to ani v dnešní digitální éře, o prosté překopírování, ale přenesení, kdy musí rytec respektovat jak umělcův návrh, tak technické možnosti tisku a zákonitosti rytecké práce. „Překvapilo mě však, jak rytec Martin Srb maximálně dodržel mé provedení,“ pochvaluje si autorka návrhu Eva Hašková konečnou podobu pamětní stokoru-

ny, kterou letos ČNB vydala v počtu 20 tisíc kusů. A jen tak na okraj – na výstavě vás určitě překvapí informace, kde všude se československé a české bankovky v minulosti tiskly. Třeba první emise po roce 1919 se vyráběly v USA. Část bankovek, kterými se platilo po osvobození v roce 1945, se tiskla již za války ve Velké Británii. Ale bez data, nevědělo se, kdy válka skončí. **PAVEL HRABICA**

### Historická data

## 25. 2.

V tento den byla v roce 1919 zákonem vyhlášena samostatná československá měna. Název „koruna“ se v něm nevykazuje. Definitivně byla koruna ukotvena jako hlavní a jediný název až v roce 1929.

## 7. 7.

V červenci 1919 emitovala Národní banka Československá první vlastní bankovku nového státu – stokorunu.

# Strejdo, namaluj mi tramvaji! Právnický tvoří pro fanoušky MHD

Právníčka Andrea Kopečková má dva malé syny. Oba milují tramvaje. Z bývalé práce se zná s Ondřejem Caskou, co zase miluje malování. Společně tvoří sehraný tým, který má obchod pro šotouše. Deník Metro si právníky z e-shopu Uzjedu.cz povídal.

## Ondřeji, kdy jste začal malovat?

Děda byl amatérský malíř, maloval krajinky. Když jsem k němu v létě jezdil, pozoroval jsem obrazy na stěnách a hrozně se mi líbily, a tak jsem to také začal zkoušet. Zprvu jsem neměl ambice dělat to profesionálně. Když jsem se ale nastěhoval do Prahy a pronajal jsem si svůj první byt, bylo mi líto, že má jen holé stěny. V ten moment se mi vrátila touha malovat.

## A jak jste do Ondřejovy malířské kariéry vstoupila vy, Andrea?

Díky svým synům. Oba jsou fanoušci tramvají. Ten starší chtěl tričko s Mazačkou (upravená tramvaj, která slouží k mazání kolejnic – pozn. redakce). Nemohli jsme ho ale sehnat, Ondřej se tehdy nabídl, že ji namaluje. První tričko byla spíš sranda, ale postupně se z toho stalo něco víc. Syn chtěl stále další a další. Bylo to samé „strejdo, namaluj tramvaj T3, strejdo, namaluj Kačenu (přezdívka tramvaje Tatra KT8D5 – pozn. redakce)“.



Ondřej a Andrea

METRO



T3 Coupé na Malé Straně



T6 na Palmovce



Hradec Králové

3x O. CASKA

## Takže syn Andrey z vás udělal kreslíře tramvají?

Ondřej: Částečně. Při mé tvorbě mě hodně inspirouje Praha. Mám rád její ulice, městskou zástavbu, industriál... Do obrazů jsem měl od začátku potřebu vkládat i tramvaje, autobusy a vlaky.

Andrea: Také mám Prahu ráda. A ty červené tramvaje! Vždyť to je přece taková pražská ikona. A přitom se skoro nikde neobjevují. Když jste v Londýně, první, čeho si

všimnete, jsou červené autobusy a černé taxíky. Praha má zase tyto tramvaje.

## Tramvaje ale malujete nejen pražské.

Andrea: Třeba liberecké tramvaje mají svůj příběh. Oslovil nás fajn člověk, který je řídí – Michal Kopecký. Ten si přál něco speciálního. Chtěl namalovat tramvaj jako dárek. Nás to pak inspirovalo dál. Uvědomili jsme si, jaké je Liberec krásné město, jak má

krásné tramvaje. S Michalem jsme v kontaktu dál, když někde jede, prosí nás o originální tričko s tramvají. Je to hrozně fajn. Lidi kolem tramvají nám také dávají zpětnou vazbu. Úžasnou spolupráci máme s řidičkou tramvaje Karolínou Vobořilovou. Možná úplně první naše zákaznice je tramvajářka Anna Kettnerová.

## Jakou mají obrázky odezvu u fanoušků dopravy – tedy u takzvaných šotoušů?

Ondřej: Občas se nám stane, že nám něco vytkají. Nelíbí se jim, že netvořím přesně podle skutečnosti. Jednou jsem namaloval tramvaji o jedno kolo víc a hned jsem to slízl. Nám ale nejde o přesné kopie. My si s tramvajemi víc hrajeme. Pohybujeme se v určité škále stylizací. Mé malby jsou dětské a hodně hravé, ale nebojíme se ani přesnějšího pojetí.

## Říkáte „my“, ale malíř jste vy. Jakou roli má v projektu Uzjedu.cz Andrea?

Já Ondřeje popichuji, co by se mělo. Dávám mu zpětnou vazbu. Jsem ta šedá eminence vzadu, která komunikuje s lidmi, vyřizuje vše okolo a hledá cesty, jak co vyrobit. Roli v Uzjedu.cz má i můj starší syn. Když Ondra vytvoří obraz, já ho nejprve ukážu synovi a podle jeho reakce víme, zda se výtvar bude líbit. Buď

je to „jo“, „spíš jo“, a někdy „spíš neéé“. To pak Ondrovi musím opatrně oznámit, že to není ono, a výkres jde jen do šuplíku.

## Zmiňujete e-shop. Co na něm nejvíc frčí?

Andrea: Asi to jsou dětské penály. Ty měly obrovský úspěch. Trika jsou prima, obrázky jsou super, ale my chtěli něco speciálního a to penály splnily. Momentálně nejsou a lidé nám píšou, kdy už zase budou. Taky máme vykrajovátka, čepice, plakáty.

## A co klasické obrazy?

Andrea: Občas se stane, že Ondra něco namaluje, obrázek dáme na Instagram a někdo nám napíše, že ten obraz chce. To pak takový motiv nejde ani do tisku, ale necháváme ho jako originál jen pro konkrétního zájemce.

## Jakou používáte techniku?

Ondřej: Věnuji se převážně čínské tušové malbě. Maluji na čínský papír a používám čínské štětce. Čínu mám rád. Také se mi líbí technika, které říkáme dětská malba. Děti, když malují, nejsou myšlenkově zabetonované jako dospělí, kteří musí dělat věci úplně přesně. Dítě namaluje zvláštní patvar a řekne: To je tramvaj. Třeba i Picasso říkal, že by chtěl malovat jako malé dítě. Ta hravost se líbí také mně. **MAREK HÝŘ**

INZERCE

## Vše nejlepší Prima ZOOM!

“V 6. století jsem vystoupal na Říp a viděl zemi zaslíbenou mlékem a strdím oplývající. Stejně jako Prima ZOOM zajímavostí plný a zábavou překypující. Sláva Prima ZOOM i do dalších let.”

Praotec Čech



Úžasné oceány  
každý pátek  
20.00 – 22.00

Prima ZOOM

**Sudoku**

	1	7			4	2		
6	9		5					1
8			7					
					9		7	4
5				2				6
4	7		6					
					3			2
	3				5		4	1
		1	8			7	5	

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 1 Max. 5	<b>ZÍTRA</b>  Min. 5 Max. 9	<b>NEDELE</b>  Min. 1 Max. 5	<b>PONDĚLÍ</b>  Min. 1 Max. 5
-------------------------------------	--------------------------------------	---------------------------------------	--

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekordy:** -24,0 °C / 13,1 °C  
**Roky výskytu:** 1830/2002

**Kvíz**

- Památková část města Třebíče chráněná statutem UNESCO se jmenuje:  
 a) Zábraní  
 b) Zámostí  
 c) Klášteří
- Sepultura je celosvětově známá metalová kapela, která pochází z Belo Horizonte v:  
 a) USA  
 b) Mexiku  
 c) Brazílii
- Madagaskar je ostrovní stát v Indickém oceánu nedaleko Afriky dříve známý jako:  
 a) Tambacounda  
 b) Malgašsko  
 c) Džibutsko
- Vzácná rašeliniště stojí od roku 1933 za vznikem přírodní rezervace v Žďáru nad Sázavou. Jmenují se:  
 a) Dářko  
 b) Draplavý  
 c) Diana
- Rajská je omáčka, ale i přídomek zpěvného ptáka žijícího v Africe. Jde o:  
 a) žluvu  
 b) tangaru  
 c) vdovku

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-c, 3-b, 4-a, 5-c

**ČT1**

- 12:00 Zprávy ve 12
- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 O Tereze a paní Madam
- 14:45 Modrý pták
- 16:15 Škola princů
- 17:30 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



**20:00 Strážmistr Topinka (4/13)**  
 Seriál (ČR/SR, 2018). Volně pokračování seriálu Doktor Martin, tentokrát v hlavní roli s policistou Tomášem Topinkou, který v podhorském městečku Protějov řeší malé případy ve velkém stylu

- 20:55 13. komnata Jožky Šmukaře
- 21:19 Výsledky losování Šťastných 10
- 21:20 Všechnořpárty
- 22:15 Hercule Poirot XIII
- 23:50 Případy detektiva Murdocha IX
- 00:35 AZ-kvíz
- 01:00 Objektivy
- 01:30 Banánové rybičky
- 02:00 Pod pokličkou

**ČT2**

- 13:45 Zradil jsem Hitlera
- 14:35 Hitlerova vražedná mašinerie (2/3)
- 15:30 Tajný život skal
- 16:00 Bohemia mia
- 16:55 Tajuplný podzemní svět (4/14)
- 17:20 Devět měsíců, které nás stvořily
- 18:15 Národní klenoty
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Evropa dnes
- 19:25 Příběhy domů
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



**20:00 Planeta Země II (4/6)**  
 Čtvrtá epizoda nás zavede do pouště a hlavně za genialitou živočichů, kteří tu dokážou přežít

- 20:55 Podivuhodné přírodní úkazy II (1/3)
- 21:50 Letecké katastrofy: Poslední zatáčka
- 22:35 Příběh služebnice (4/10)
- 23:30 Tom Jones Dobrodružný historický film (VB, 1963)
- 01:25 Království Mustang (3/4)
- 02:20 Dějiny podle soudručky učitelky
- 02:45 Příběhy železné opony
- 03:00 Zatopené osudy
- 03:20 Hranice dokořán – Rozmówki polsko-czeskie
- 03:45 Jiná chwála

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Krok za krokem III (16)
- 12:50 Ordinace v růžové zahradě 2 (382)
- 14:05 Dr. House VIII (14)
- 15:00 Dr. House VIII (15)
- 15:55 Kriminálka Miami VI (11)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3605)
- 18:55 Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



**20:20 Slunce, seno, jahody**  
 Komedie (ČR, 1983). Dojivost závisí na kultuře prostředí krajin! To tvrdí student Šimon Plánička v Hoštičích, kde je na brigádě! Hrají: P. Kikinčuk, H. Růžičková, J. Lábus, P. Pyšová, J. Kretschmerová, S. Tříska, V. Kánská a další. Režie Z. Troška

- 21:40 Skála Akční film (USA, 1996)
- 00:15 Dr. House VIII (14) Seriál (USA, 2011)
- 01:05 Dr. House VIII (15)
- 01:45 Kriminálka Miami VI (11)
- 02:25 Krok za krokem III (15)
- 02:50 Život ve hvězdách
- 03:35 Co na to Češi
- 04:10 Ordinace v růžové zahradě 2 (382)

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:25 Jake a Tusloch V (13) Bouřlivá doba 1/2
- 13:25 Doktor z hor: Nové příběhy II (4) Hra o čas
- 14:25 Komisař Rex III (10) Anděl se čtyřmi tlapkami
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



**20:15 Česko Slovensko má talent**  
 Unikátní sestřih toho nejlepšího z Česko Slovensko má talent

- 21:55 Téměř bez šance Thriller (USA, 1999). Hrají: B. Pullman, C. Danesová, D. Lapaine a další
- 00:00 Komisař Rex III (10) Krimiseriál (N/Rak., 1996). Hrají: T. Moretti, W. Bachofner, H. Weixelbraun, G. Zemana a další. Režie H. Werner
- 02:05 Doktor z hor: Nové příběhy II (4) Seriál (N, 2009)
- 03:05 Prostřeno!
- 04:00 Policie v akci

**PRIMA COOL**

- 12:10 Futurama VI (12)
- 12:40 Simpsonovi XII (16)
- 13:10 Simpsonovi XII (17)
- 13:30 COOLfeed
- 13:40 Simpsonovi XII (18, 19)
- 14:40 Teorie velkého třesku IV (18, 19)
- 15:35 Futurama VI (13)
- 15:55 COOLfeed
- 16:00 Špinavá práce (5)
- 17:00 Top Gear VIII
- 18:05 COOLfeed
- 18:15 Simpsonovi XII (20, 21)
- 19:15 Simpsonovi XIII (1, 2)
- 20:05 COOLfeed



**20:15 Sousedská hlídka**  
 Sci-Fi komedie (USA, 2012). Hrají: B. Stiller, V. Vaughn, J. Hill a další. Režie A. Schaffer

- 22:20 Válečná banda Válečný film (USA, 2015). Hrají: D. Lundgren, M. Rourke, L. Goss a další. Režie R. Little
- 00:10 Špinavá práce (5)
- 01:10 Živí mrtví VI (13) Hororový seriál (USA, 2016)
- 02:00 Helix II (13) Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 02:55 Živí mrtví VI (13) Hororový seriál (USA, 2016)
- 03:50 Helix II (13) Sci-fi seriál (USA, 2015)

**ÓČKO**



- 06:00 Ranní fresh Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Top 3 Óčko Chart
- 14:45 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko hity
- 15:30 Smaš!
- 15:35 Óčko trendy
- 17:00 Óčko news
- 17:05 Novinky Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Muser chart To nejlepší z TikToku a českého internetu
- 18:05 Óčko trendy Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news Hudba, film, zábava – nicdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desátka To je klip podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity Klipy nonstop
- 22:00 Party ride Dance music pro všechny na páteční mejdan
- 01:00 Óčko flirt Proud klipů se vzácky diváků Óčka

## Sloupek

**PETR JUST**

POLITOLOG  
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA



## SENÁT ZASLOUŽÍ POSÍLENÍ

Na prvním společném jednání vedení obou komor Parlamentu ČR od loňské podzimní obměny třetiny Senátu se v tomto týdnu řešila mimo jiné i otázka prodloužení lhůty, kterou má horní komora na posouzení návrhů zákonů přicházejících z komory dolní. Ti, kdo sledují problematiku legislativního procesu a postavení Senátu v něm, jistě dodají, že to není poprvé, kdy horní komora iniciuje podobnou reformu. V minulosti o změně tímto směrem hovořili mnozí představitelé Senátu, v podstatě bez ohledu na stranickou příslušnost. Dle ústavy má aktuálně Senát na projednání návrhů zákonů 30 dní. Senátoři by si přáli tuto lhůtu zdvojnásobit, v minulosti padala – oficiálně i neoficiálně – i jiná čísla v rozmezí 40–60 dnů. Tento podnět je

## Citát

**Rada lidí svůj nezáměr o Senát zdůvodňuje jeho slabou pozicí.**

jedním z návrhů, kterými se Senát nebo jeho členové už více než dvacet let snaží alespoň částečně posílit postavení horní komory českého parlamentu. Většina z těchto návrhů doposud narazila, protože posílení Senátu není pochopitelné v zájmu Poslanecké sněmovny. A bez souhlasu Sněmovny žádná změna neprojde. Přitom i dílčí posílení Senátu by mohlo vést k jeho viditelnější roli ve veřejném prostoru a možná i ke zvýšení povědomí, zájmu a v konečném důsledku i volební účasti. Rada lidí totiž svůj nezáměr o Senát zdůvodňuje jeho slabou pozicí v politickém systému, z čehož pak odvozuje jeho zbytečnost. Senát ale rozhodně zbytečný není, a to ani při stávajících pravomocích. Případné posílení si zasluhuje. A to přesto, nebo spíše právě proto, že v poslední době opět čelí zpochybnování své existence i z úst některých nejvyšších ústavních činitelů.

## Dopisy a vzkazy

### Tramvaje na Václavském náměstí

Další malá komplikace, kterou chystá magistrát hlavního města Prahy, je tramvajová trať u Muzea, zejména tedy pro vozíčky. Přestup z metra linky C na linku A je již nyní poměrně náročná záležitost. Kvůli celkovému řešení se jen zdatný vozíčkář dokáže na mechanickém vozíku od výtahu z metra C (na úrovni budovy Státní opery) odstrkat k výtahu do metra A takřka na úrovni začátku Vinohradské ulice. Nyní jim ještě do cesty plánují položit tramvajové koleje. To je opravdu další takové malé zpestření na cestě, ale oni si poradí, objednou, zajedou, oni to dají. Uvítala bych tedy, aby při tom plánování také konečně někdo začal řešit opravdu bezbariérový přestup v tomto místě. Ale ono to určitě nepůjde. A tak se možná ještě dočkáme potůčku a tak.

JITKA KOHOUTOVÁ

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



**„Hodnoty, jako jsou nezávislost médií a svoboda slova, musíme ctít a chránit.“**

ANTONÍN STANĚK  
MINISTR KULTURY

Staněk reagoval na tvrdou kritiku České televize ze strany poslanců KSČM a SPD.

## Impuls pro Metro

### VTIP TÝDNE S DOBRÝM KORCEM

Baví se dva:  
„Hele, kam jsi dala toho ptáka?“

„No, jak jsi ho přinesl, tak jsem ho podřízla a upekla.“

„Počkej, to byl papoušek za pět tisíc, mluvící.“

„Fakt? Že nic neřekl.“

Vtip Vlasty Korce poslouchejte každé včední ráno v 8.50 na Rádiu Impuls.

## INZERCE

## HOROSKOP

na pátek 1. 2.

**ZMĚNA BUDOUCNOSTI!**

**Pište SMS ve tvaru 95MBC a svůj text na číslo 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35**

Karty vám vyznačí tu správnou cestu v roce 2019!

<b>Beran</b> 21/3–20/4	<b>Váhy</b> 23/9–23/10
Zkuste ubrat plyn a pusťte drahou polovičku ke slovu. Už víte, že svět není černobílý, a vy tedy nemusíte mít vždycky pravdu.	Vyzařujete osobité kouzlo, proto nemáte o pozornost opačného pohlaví nouzi. Ted se vám však zdá, že jde každému jen o jedno.
<b>Býk</b> 21/4–21/5	<b>Štír</b> 24/10–22/11
V lásce si připadáte jak slon v porcelánu. Zadaní mají štěstí. Miláček to považuje za roztomilé a aspoň se o vás může starat.	Erotické dusno je nyní znát dokonce i v případě dlouholetého manželského svazku. Máte radost, že vám v žilách zase proudí krev.
<b>Bliženci</b> 22/5–21/6	<b>Střelec</b> 23/11–21/12
Ani planeta lásky se k vám netočí zády. Jen se proměňují vaše touhy. Líbí se vám svoboda, kdy si smíte užívat, co hrdlo ráčí.	Valentýn je sice ještě vzdálený, ale vy si uděláte s partnerem radost už teď. Říkáte si, že láska si zasluhuje dárek častěji.
<b>Rak</b> 22/6–22/7	<b>Kozoroh</b> 22/12–20/1
Máte tendenci ze všeho vinit drahou polovičku, případně všechny zástupce opačného pohlaví. Sami cítíte, že to není namístě.	Opačné pohlaví vás nějak provokuje. Ale nezapomínejte na to, že co se škádlivá, to se rádo mívá. Nová láska vás může zaskočit.
<b>Lev</b> 23/7–22/8	<b>Vodňář</b> 21/1–20/2
Váš sex-appeal je neoddiskutovatelný! Přesně víte, jak se zachovat, co říct nebo kdy se usmát, abyste udělali nejlepší dojem.	Hledáte partnera, který každý den prožívá život na plné obrátky. Potřebujete vedle sebe živé, s nímž se nebudete nikdy nudit.
<b>Panna</b> 23/8–22/9	<b>Ryby</b> 21/2–20/3
Láska má mnoho podob a do té únorové se častěji dostávají neshody. Protějšek se chová zvláště a vy nevíte, co za tím stojí.	Nekončící komplimenty, romantická vyznání, světlo svíček i drobné dárky vám dokazují, že to s vámi partner myslí upřímně a vážně.

## Řešení sudoku

3	1	7	9	6	4	2	8	5
6	9	2	5	3	8	4	1	7
8	5	4	7	1	2	3	6	9
1	2	6	3	8	9	5	7	4
5	8	9	4	2	7	1	3	6
4	7	3	6	5	1	9	2	8
7	6	5	1	4	3	8	9	2
9	3	8	2	7	5	6	4	1
2	4	1	8	9	6	7	5	3

## Anketa

**Dodržujete tradice spojené s masopustem? Jaké?**



**Erik Winkelmann**  
U nás na chatě se snažím vždy zúčastnit průvodu.



**Dany D-e Proscenc**  
Jako řezník mám chudší období.



**Jan Čihák**  
Tradice ne, ale rád zajdu na dobrý ovárek a jelítka.

**Komiks. V sobotu 9. a v neděli 10. února hrají v Divadle S+H Pohádky pro Hurvínka.**



### ZIVOTNÍ ŠTĚSTÍ a LÁSKA!

Kde to všechno najdete? Já to vím a ihned vám odpovím, ptejte se!

Zavolejte mi na 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 46 s kódem 98VKE a svým datem narození!

Astroložka Pavlína

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sm5/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

# NOVÝ VLAJKOVÝ CITROËN C5 AIRCROSS

Jsou to 4 roky, co jsem zvažoval přestavbu vlastní garáže, tak aby se mi tam vešel poslední testovaný Citroën C5 Cross Tourer, měl bílou barvu, a byl jsem úplně nadšený z prostoru a skvělých jízdních vlastností. Teď k 100letému výročí založení značky Citroën byla představena nová vlajková loď Citroën C5 Aircross, který se svým dvouúrovňovým světelným podpisem začlenila automobilka na vrchol nové modelové řady značky. Už se však nejedná o 5metrovou limuzínu, ale o nové ultrakomfortní SUV s osobitým designem a možností personalizace. Vývoj se prostě posunul dál, C5 Aircross je vrcholem programu Citroën Advanced Comfort®, a tak zde najdeme to nejlepší pro pohodlí celé posádky. Součástí sériové výroby jsou tlumiče s hydraulickými dorazy, které ve spojení se sedadly ze speciální pěny s vysokou hustotou dělají z jízdy výjimečný zážitek. Komfort a luxus je znát uvnitř celého vozu, je to takový prostorný, pohodlný obývák na 4 kolech, kterému



dominuje u všech verzí 8" displej a od verze FEEL další digitální displej o úhlopříčce 12,3". Vnitřní prostor vozu nabídne několik úložných prostor a o větší variabilitu se postarají posuvná zadní sedadla. Díky možnosti posunu jednotlivých sedadel až o 150 mm rozšíříme 580 litrů zavazadelníku na 720 litrů. Co se týká bezpečnosti, vůz disponuje 20 podpůrnými technologiemi, mezi kterými musíme vyzdvihnout novinku High Driver Assist. Díky této technologii, která je jen krůčkem k plnému autonomního řízení, jsme

si mohli vyzkoušet, jak bude v budoucnu vypadat řízení moderního vozu. Zajímavostí je zabudovaná kamera, která umí natáčet i fotit a může tak zaznamenat případnou dopravní nehodu. Nový C5 Aircross nabídne 3 diesely a 2 benziny s výkonem od 130 do 180 k s možností volby osmistupňové automatické převodovky. Cena vozu, kterého se dodá letos na český trh pouze 750 Kč, začíná na 530 000 Kč, z toho prvních 100 zákazníků získá sadu zimních pneumatik zdarma.

Text: RŠ  
Foto: Archiv

# COMBO VAN JE PŘIPRAVENO!

Je jich všude okolo nás plno, a aniž bychom si to uvědomovali, bez nich to nejde. Mluvíme o lehkých užitkových vozech, všeobecně známých jako pick-upy. A právě jeden z těchto pracantů Opel Combo Van byl představen na českém trhu ve své páté generaci. Právě tato pátá generace vozu je dle našeho názoru pro Opel zlomová, o čemž svědčí i získaný titul „International Van of the Year 2019“. Tento prestižní titul určitě vůz nezískal jen pro svůj komfort srovnatelný s osobními vozy, ale hlavně pro svoji variabilitu. Jen pro zajímavost, vpředu můžete mít až 3 sedadla, a při volbě kabiny Crew Cab usadíte dokonce 5 osob. U verze Van je však nejdůležitějším aspektem zejména nákladový prostor, což vůz se svým objemem až 4,4 m<sup>3</sup> a užitečným zatíže-

ním 1000 kg určitě splňuje. Nový Combo Van je nabízen ve dvou délkách, delší 4,75 m nebo kratší 4,40 m. Skvěle přepravní možnosti vozu podtrhuje možnost naložení 2 celých europalet, což výrazně zjednodušuje manipulaci s nákladem. Tato možnost, kterou nabídnou i kratší varianta vozu Combo Van, výrazně odlišuje od konkurence. Pokud zvažujeme vhodného pomocníka do firmy, je důležitá i cena, kterou Opel stlačil těsně pod hranici 300 000 Kč bez DPH. I když se jedná o startovací cenu, je zde zahrnuto mnoho komfortních a bezpečnostních prvků, které známe z osobních vozů. Samozřejmostí jsou i moderní výkonné motory splňující budoucí přísnou emisní normu Euro 6d a jsou tak velmi citlivé k životnímu prostředí.

Text: RŠ  
Foto: Archiv



# PARTNEŘI Z FRANCIE



Po nedávném uvedení osobních verzí přichází dvojčata Citroën a Peugeot také ve svých užitkových variantách. Zatímco Citroën přidává k názvu Berlingo přívlástek Van, Peugeot ponechává užitkovému provedení název Partner a novým názvem Rifter označuje výhradně svou osobní verzi. Úspěch obou sesterských modelů není třeba nijak připomínat, zná je každý a denně je v různých provedeních potkáváme na našich silnicích. Vždyť jen legendárního užitkového Berlinga, uvedeného na trh v roce 1996, se vyrobilo více než 1,5 milionu kusů. Jejich úspěch navíc po-

tvzuje nedávno získaný titul „International Van of the Year 2019“, který získala společně trojčata koncernu PSA Group Peugeot Partner, Citroën Berlingo Van a Opel Combo. Oba sesterské modely Partner a Berlingo představují podobně jako jejich osobní verze generační skok z hlediska stylu a vybavení. Robustní vozy, které jsou plně v souladu s identitou své značky, posiluje nabídka komfortních funkcí a modularity. Obě novinky se nabízejí ve dvou délkách L1 (4403 mm) a L2 (4753 mm), časem nabídku doplní i verze polocombi v délce L2. Rekordní nákladový prostor dovoluje naložit

2 europalety. Objem nákladového prostoru je u L1 3,3 m<sup>3</sup> a 4,6 m<sup>3</sup> u verze L2, užitečné zatížení je 650 kg až 1000 kg. I přesto, že oba vozy mohou působit dojmem jen estetických úprav, jsou oproti svým předchůdcům postaveny zejména vpředu na zcela nové modulární platformě EMP2 dovolující kratší přední převis, lepší ovladatelnost a výrazně větší využití moderních technologií. Díky nové platformě došlo rovněž ke snížení hmotnosti. Na tento segment nabídnou obě novinky nezvykle bohatou technologickou výbavu usnadňující život, jako je ukazatel přetížení vozu, barevný systém promítání informací na čelní sklo (Head-up Display), elektrická parkovací brzda, adaptivní tempomat s funkcí Stop, Active Safety Brake nebo bezdrátové nabíjení telefonů. Nabídku motorů doplňuje nejnovější generace motorů, jako je nový dieselový motor 1.5 BlueHDi, časem nabídku rozšíří i benzínový motor 1.2 PureTech nebo automatická osmistupňová převodovka EAT8.

Text: Maš  
Foto: Archiv

# SEAT NABÍZÍ 5LETOU ZÁRUKU

SEAT nabízí všechny své modely na českém trhu s 5letou zárukou v sériové výbavě. Prodlužuje tak záruku výrobce o další tři roky na celkových pět let nebo do ujetí 100 000 km. Prodloužená záruka se nabízí výhradně pro nové vozy SEAT a začíná platit po uplynutí standardní dvouleté záruky. Zákazník s ní má nárok na bezplatnou

opravu závady záručního charakteru, který může uplatňovat u všech autorizovaných servisních partnerů SEAT, a to nejen v České republice, ale v celé Evropě. Prodloužená záruka přechází při následném prodeji ojetého vozu na dalšího majitele, čímž přispívá ke zvýšení zůstatkové hodnoty vozidla.

Maš



Nemovitosti - nabídka



**Společná realitní a advokátní kancelář**

**JURIS REAL spol. s r.o.**

ihned vykoupí či zprostředkuje prodej rodinného domu, bytu, chaty, pozemku. Vyřešíme právní vady, dluhy, exekuce i privatizaci. Okamžitá výplata zálohy.

**Tel.: 777 306 103**

**www.vykuppraha.cz**

Hobby - poptávka

Filatelie Palmovka koupí sbírky známek, starých pohlednic, mincí, vyznamenání a bankovek. Přijedeme, oceníme. Tel.: 734 105 589, prodejna 284 824 040

Finance - nabídka

Oddlužíme nemovitost! Vyplatíme Vaše dluhy, zástavy, exekuce! Odkup nemovitosti, peníze máte do 48 hod.! V nemovitosti můžete stále bydlet! 737352730

Práce - nabídka

Správa nemovitostí Praha 3 přijme účetní SVJ - BD. Nástupní plat 25.000 Kč. Nabízíme benéfity: věrnostní příspěvek, stravenky, 5 týdnů dovolené. Pracovní životopis zasílajte na jana.pechouckova@lbd-praha 3.cz.

**SILNIČNÍ DĚLNÍK**

Zakládáme novou partu, přidejte se k nám!

firma **PORR a.s.**  
tel.: 724 530 884  
(Václav Leitermann)

Úklídivá firma přijme na DPP paní na ranní úklid kanceláří, po-pá v čase 5.00 - 7.30 hod. u metra Želivského, čistý RT.

Kontakt: pí. Charvátová 774 554 094 (po-pá 7.30 - 14.00 hod.)

**1200 Kč\* ZA 2 ODBĚRY DARUJ KREVNI PLAZMU A ZÍSKEJ FINANČNÍ NÁHRADU**

- pomůžete zachránit lidské životy  
- pravidelná kontrola zdravotního stavu metru HRADČANSKÁ

\* dle § 32 odst. 2 zákona č. 373/2011 Sb.

**www.unicaplasma.cz**  
tel.: 220 515 464

Domácí zdr. péče v Praze přijme zdr. sestry na HPP a DPP. Zajímavé plat. a motivač. ohodnocení, flex. prac. doba, nábor. příspěvek. Tel: 733679623

Přijmeme řidiče-prodejece. Os. auto podmínkou. Výdělek: 18.000-25000 Kč. Vhodné i pro aktivní důchodce, ženy na MD. Tel. 737436427

Přijmeme dělníky do kovoví roboty - Běchovice. Mzda 100 Kč/h, 70 Kč stravenky, jednosměnný provoz (PO-SO), zálohy, ubytování, nástup ihned. T: 725426038

Přijmeme brigádníky na ranní i odpolední úklid admin. prostor na P4 budova GRČ. KONTAKT: tel. 739500076.

**VELKÁ RENOMOVANÁ SPOLEČNOST PŘIJME OZP (invalidy) NA OSTRUHU OBJEKTŮ**

do Prahy na HPP, mzda 90 až 110 Kč/hod., náborový příspěvek 10.000 Kč, stravenky, možnost záloh, služební výstroj zdarma, zdarma osvědčení „strážný“, nástup ihned.

Přijďte do našeho týmu. Bezplatná linka 800 888 042.

**PŘIJMEME SKLADOVÉ OPERÁTORY (Praha – Východ)**

Svozový autobus z metra Opatov ZDARMA

- MZDA AŽ 30 000 Kč
- STRAVENKY
- NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

V případě zájmu volejte **724 670 273.**

**WWW.BRIGADANALETISTI.CZ**

**AeroAgency s.r.o.**  
K Letišti 57/1049, Praha 6  
Tel.: 778 761 511  
info@aeroagency.cz

Elektrikář/údržbář pro administrativní budovu na Praze 5 – Andělu. Požadujeme SOU nebo SŠ v oboru elektrot, vyhl. č. 50/1978 §6. Nabízíme: 35 000 Kč + prémie, možnost užívání služební garsonky 18 m2 přímo u objektu, přátelský kolektiv, Tel. 724025272 nebo simacek@akcentpraha.cz

**HLEDÁME PRACOVNÍKY Pro pracoviště na letišti Václava Havla Praha na pozici Asistent odbavení imobilních osob**

na HPP, DPP, DPČ  
Denní i noční směny  
Základní znalost AJ nebo ŘP skupiny B výhodou

**www.maidpro-service.cz**  
kontakt: 724 746 733 nebo 725 122 116

**Jedličkuv ústav a školy v Praze 2 přijme**

- Zdravotní sestru (m/ž) na plný úvazek
- Psychologa (m/ž) na částečný úvazek

V případě zájmu zasílajte CV na e-mail: l.luxova@jus.cz  
Kontakt: Ludmila Luxová, tel.: 241 083 260

**Jedličkuv ústav a školy v Praze 2 přijme**

- Pomocné kuchaře (m/ž) na plný úvazek
- Uklízeče (m/ž) na částečný úvazek

Kontakt: Věra Tmlová, Tel.: 241 083 395, E-mail: vtmlova@jus.cz

Kontakt: Dana Bukovská, Tel.: 241 083 515, E-mail: d.bukovska@jus.cz

**Máme jiný přístup!**

**Práce v bezpečnosti / údržbě / úklidu**

Náborové dny: Po-Pá 9:00-16:00  
Vladislavova 17, Praha 1  
Tel.: 800 111 112

NABÍZÍME 140 Kč/HOD za práci na pokladně. Směny dle potřeb, prodejny po celé Praze, s nástupem ihned. Tel.: 222534534, www.creditcech.cz

Pultový prodej lahůdek a doprek pečiva, 145 Kč/hod., ZÁLOHY. Pracujte podle potřeb, ranní/odpolední, v týdnu nebo jen víkendy. Tel.: 222534534

Brigáda pro každého, odměna 140 Kč/hod za vybalování a doplňování zboží, směny noční/denní s NÁSTUPEM IHNEDE. Více na tel: 222534534, 777335756

132 Kč/hod za pomocné práce v gastro provozu, Praha 5 v blízkosti metra. Zálohy druhý den, DLOUHODOBÁ SPOLUPRÁCE. Více na tel: 222534534, 777335756

PREFRA PRAHA a.s. přijme truhláře na výrobu stavebních forem/i na zaučení/. Plat. podmínky od 28.000 Kč. Informace: 281031150.

Pro opravy potravinářských strojů přijmu zámečníka se znalostí svaření nerezou metodou TIG. Tel. 602686912

Společnost EDM s.r.o. přijme pro pobočky v Praze řidiče/ku. Pozice je vymezená pro osoby v invalidním důchodu. 25 hod./týdně, mzda 140 Kč/hod. Kontakt: gabriela.machova@edm-sro.cz, 725212200

Garantovaný FIX 100-150 Kč/hod, tel. operátor, Praha 8, zajímavý projekt. Plánování směn dle svých možností. Výplata po směně. T.: 608870706

Přijmeme pracovitě starobní důchodkyně na úklid a obsluhu toalet - Praha 6, nové stanice metra "A". Požadujeme spolehlivost, nekuřačky. tel. 777065670

**Pronájmy - poptávka**

• HLEDÁM PRO naše solventní ZAMĚSTNANCE z kanceláře byty k dlouhodobému pronájmu v Praze, právní servis zajištěn. Tel.: 274 78 44 28

Pronajímejte bez starostí. Využijte garanci stálého nájmu, i když je byt prázdný nebo nájemník neplatí. Kontaktujte nás 608875378, info@stalynajem.cz

Hledám menší byt pro 2 os. do 15 tis nebo větší do 20 tis Kč. Potřebuji: centrum do 30 min, dlouhodobě, lodžie výhodou. RK nevolat. Děkuji. 777615730

**Auto-moto - poptávka**

• Koupím motocykl Jawa - ČZ 90, 125,175, 250, 350, Pionýr, Pařez, Bizon, Prase, možno i bez TP i totální vrak. Něco v čem se budu moci hrabat. 774364287

**Služby - nabídka**

• ODVOZ a likvidace odpadu. VYKLÍZENÍ nemovitostí všech druhů i velikostí! Stěhování! Byty, domy, zahrady, Praha a okolí. Tel. 776444920

**Ostatní**

• Starožitný nábytek koupím za solidní ceny. Ložnici, jídelnu, obývací, pracovní, lampy, obrazy, knihy. Dále retro nábytek do r. 1970. Tel. 603478873

**Nemovitosti - poptávka**

**Koupím ihned prod. dům nebo pozemek v Praze a okolí.**  
Financování mám zajištěno, hotovost. Právní vady nevidí, dluhy a exekuce uhradím. Realitní kanceláře prosím nevolejte.  
**Kontakt: 728 384 509**

**Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobrém i špatném stavu. Děkuji za nabídku.**  
Tel.: 725 911 070

PENÍZE IHNEDE za nemovitosti pouze v Praze pro velice solventní zájemce z EU. Nonstop info tel: 602 21 21 21

IHNEDE VYKOUPIME Váš byt, rodinný dům, činž. dům, pozemek. Hotovost za 3 dnů. Vyřešíme cokoli - privatizaci, právní vadu, dluhy, exekuce. 800662222.

Koupím v Praze a okolí zahrádku nebo zahradu, sad, i bez chatičky, elektrický i vody, i v zanedbaném stavu. Podmínka osobní vlastnictví. Tel. 774364287

**Starožitnosti**

• Koupím velkou knižní pozůstalost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do styl. čítárny-knihovny, křesla, stůlek, lampu, aj. T: 603478873

Koupím obrazy českých a zahraničních malířů. Platba hotově. Kontakt: e-mail: manvel4@seznam.cz, tel. 721235964

Sběratel koupí staré perské koberce, obrazy a starožitný nábytek, porcelán, sklo a staré pohledy. Tel.: 602218721

**Knihy a časopisy**

• Koupím velkou knižní pozůstalost. Knihy, příp. i starožitný a retro nábytek vhodný do styl. čítárny-knihovny, křesla, stůlek, lampu, aj. T:

**Pronájmy - nabídka**

• Pronájem. Nebytový prostor - Praha - Slivenec, K Holný 315/110. Nebytový prostor v 1.NP o celkové velikosti 104,78 m2 se skládá z následujících prostor : vstupní společná část - 5,71 m2, prostor č. 1 - vel. 46,29 m2 - zkolaudovaný jako výdejna léků prostor č. 2 - vel. 52,78 m2 - zkolaudovaný jako ordinace lékaře, oba prostory částečně vybaveny. Prostory lze pronajmout jako celek i odděleně. Podružné měření médií je zajištěno. Upřednostňujeme stávající využití: ordinace lékaře - všeobecný, dětský, dentista, případně specialista nebo rehabilitace - a výdejna léčiv. Prohlídky po předchozí domluvě jsou možné : 30.1. 2019, 6.2.2019 a 11.2.2019 vždy 15:00 - 17:00 hod.Nájemné - formou nabídky, služby cca 4000,- Kč/čtvrtletíNabídky zasílajte na adresu: ÚMČ Praha - Slivenec, K Lochkovu 6, Praha 5 - Slivenec, 154 00 do 20.2.2019 11:00.Kontakt: posta@praha-slivenec.cz, 251 818 044.

**Byty - poptávka**

**Koupím jakýkoliv byt v Praze jako investici pro děti.**  
Právní vady, exekuce nejsou překážkou. Záloha a platba ihned. V bytě můžete dále bydlet. RK nevolat.  
**Tel.: 601 522 292**

• PRO DCERU koupím byt družstevní nebo byt v osobní vlastnictví v Praze. Platím v hotovosti. Tel: 702044164

• Hledám OBECNÍ BYT v Praze, zaplatím dluhy na nájmu, při exekuci či výpovědi, před privatizací, zajistím náhradní byt, záloha. Tel.: 776363636

• Koupím byt kdekoliv v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, přezkoumání zástavy vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

**PRACUJTE NA LETISTI.CZ**

ZAJÍMAVÁ PRÁCE V ATRAKTIVNÍM PROSTŘEDÍ MEZINÁRODNÍHO LETIŠTĚ VÁCLAVA HAVLA.

FLIGHT	TIME	DESTINATION	DATE	STATUS
NAKLADKA - LETADEL	TIME 11:55			NÁSTUP
ODBAVENÍ IMOBILNÍCH OSOB				NÁSTUP
ODHAZOVÁNÍ LETADEL				NÁSTUP
PRACOVNÍK ODBAVENÍ CESTUJÍCÍCH				NÁSTUP
KOORDINÁTOR ODBAVENÍ LETADEL				NÁSTUP
CARGO AGENT				NÁSTUP
SKLADNÍK				NÁSTUP
ODBAVENÍ NADROZHEMNYCH				NÁSTUP
ZAVAZADEL				NÁSTUP
AUTOMECHANIK /AUTOELEKTRIKAR				NÁSTUP

NEJŠIRŠÍ NABÍDKA PRACOVNÍCH PŘÍLEŽITOSTÍ NA VŠECHNY DRUHY PRACOVNÍCH ÚVÁZKŮ - HPP, DPP, DPČ  
MOŽNOST I ZKRACENÝCH PRACOVNÍCH ÚVÁZKŮ, UBYTOVÁNÍ

K LETIŠTI 57/1049, PRAHA 6 161 00 - TEL: (+420) 778 448 797  
EMAIL: INFO@PRACUJTENALETISTI.CZ - WWW.PRACUJTENALETISTI.CZ





# Video z internetu v televizi?

**Rada dnešních televizí ještě stále neumí přehrávat obsah z internetu.**

Pokud to televize dokážou, funkce pro přehrávání mají často značně nešikovné ovládání, případně výrazně omezuji kvalitu videa.

Jestliže chcete přehrávat například YouTube videa ve vysokém rozlišení a bez použití kabelů, řešení nabízí za-

řízení Chromecast od firmy Google.

Jedná se vlastně o miniaturní počítač s operačním systémem Chrome OS, který se k televizi připojí přes HDMI. Lze jej ovládat pomocí jiného počítače, tabletu i smartphonu. Pokud je Chromecast připojený ke stejné wi-fi síti, jako ovládací zařízení se speciální aplikací, můžete přehrávat on-line video na televizi pomocí jediného tlačítka. Video se z ovládacího zařízení nepřenáší přímo do Chromecastu, ale přenáší se pou-

ze jeho adresa. Chromecast jej následně sám přehraje. Tím se eliminuje větší záseky i průběžné načítání.

V současnosti si můžete vybrat z několika variant. Chromecast 2 je ideální pro sledování videí v rozlišení Full HD a 30 snímcích za vteřinu. Pro 4K televizní obrazovky je vhodnější Chromecast Ultra. Ten podporuje přehrávání videa právě ve vysokém rozlišení 4K. Zlatou střední cestou je potom Chromecast 3. Zařízení je ve srovnání s předchozími generacemi výkonnější

a jeho povrch je nově zpracovaný z decentních matných plastů. Vylepšený software „trojky“ predikuje vaše další kroky a načítá videa s předstihem, abyste nemuseli na spuštění dalšího videa čekat. Chromecast 3 podporuje přehrávání videa v rozlišení Full HD při snímkové frekvenci až 60 FPS.

Podle srovnávače cen Heureka.cz pořídíte Chromecast 3 nejlevněji v e-shopu Mironet. Za tento šikovný mikro-počítač tam zaplatíte jen 1050 korun. **MET**

**MIRONET**  
COMPUTERS

**přehrávejte v televizi videa z internetu**

chromecast

1.050,-

Google Chromecast 3  
rozlišení 1920 x 1080, 60 FPS / rozhraní HDMI  
podpora YouTube, Netflix, Google Play a další...

[www.mironet.cz](http://www.mironet.cz)

## Fortuna. Éra „Patriotů“ bude i letos pokračovat

Před víkendem jsme položili tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny Romanu Kovářkovi.

### Jak si povedou Češi v Davis Cupu?

Nový herní model nahrává překvapením, takže šance vidím na rozdíl od bookmakerů poměrně vyrovnaně. Naposledy jsme podlehlí Nizozemsku (2:3), tentokrát ale máme

výhodu domácího prostředí i volbu povrchu. Nominace obou celků jsou hodně podobné jako v roce 2017, Rosolovi se navíc na Haase dlouhodobě daří (bilance 6:1). Kurz na postup Čechů na finálový turnaj (2,13) tak není vůbec špatný. Vyprodaná hala v Ostravě dotlačí tým k vítězství.

### Kdo je favoritem Superbowlu?



Duel mezi LA Rams a New England Patriots by měl být vyrovnanou záležitostí, což potvrdily už semifinálové duely (oba celky remizovaly),

nicméně navrch by měli mít New England, kteří v posledních letech v NFL dominují. V předešlých čtyřech sezónách byli třikrát ve finále, dvakrát slavili titul. Právě zkušenosti budou rozhodujícím faktorem, Patriots mají k výhře o něco blíž.

### Vrcholí fotbalové mistrovství Asie, kdo získá titul?

Papírovým favoritem je ur-

čitě Japonsko, které od roku 1992 vyhrálo šampionát hned čtyřikrát. Také tentokrát by měli mít navrch, rozdílovým faktorem budou hráči, kteří působí v Evropě (Osaka, Minamino, Shibusaki), Katar podobné individuality nemá. Výhru Japonska očekává i 85 % sázkařů.

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost!

**PRAHA SPORTOVNÍ**

**NA BRUSLE NA LETNOU**

**KLUZIŠTĚ ZDARMA**

od 1. PROSINCE 2018 do 24. ÚNORA 2019

**14. 2. 2019**  
17.00–20.00

**VALENTÝNSKÉ BRUSLENÍ**

Letos i s INSTRUKTORY zdarma

[WWW.PRAHASPORTOVNI.EU](http://WWW.PRAHASPORTOVNI.EU)

Sledujte nás také na facebooku  
[facebook.com/prahasportovni](https://facebook.com/prahasportovni)

PRAHA  
PRAHA  
PRAHA



## VÍKEND SNŮ

DNY PLNÉ SPORTŮ,  
VYBER SI BONUS A VSAĎ SI!

### FOTBAL

- ⚽ Man. City : Arsenal
- ⚽ Barcelona : Valencia
- ⚽ AS Řím : AC Milán
- ⚽ Olympique Lyon : PSG

### TENIS

- 🎾 Davis Cup

### AMERICKÝ FOTBAL

- 🏈 Superbowl

### MMA

- 🥊 XFN ve Vídni

### HOKEJ

- 🏒 Extraliga
- 🏒 NHL

# Super Bowl. Jde o souboj generací

**Vyvrcholení sezony NFL** čeká fanoušky amerického fotbalu v noci na pondělí.



Letošní ročník Super Bowlu hostí stadion v Atlantě. AP

Letošní 53. ročník slavného Super Bowlu startuje v pondělí v 0.30 našeho času. Utkájí se v něm nejlepší týmy play-off – Los Angeles Rams a New England Patriots.

Finále je soubojem generací. Patriots opět povede vlezkušné duo, které tvoří šestašedesátiletý trenér Bill Belichick a jedenačtyřicetiletý quarterback Tom Brady. Perfektně sehraný tandem získal pro tým z Foxborough již pět trofejí Vince Lombardiho. Díky tomu jsou Patriots nejúspěšnějším týmem všech dob a letošní triumf by jejich historickou dominanci potvrdil.

Belichickův oponent na laičce Rams se chystá na premiéru v Super Bowlu. Jeho věk je proti kouči Patriots přesně poloviční. Triatřicetiletý Sean McVay se tak zapíše do historie jako nejmladší trenér historie Super Bowlu. A také na klíčové pozici quarterbacka má tým z Kalifornie výrazně mladší postavu. Čtyřadvacetiletý Jared Goff bude chtít v konfrontaci s Bradym ukázat, kdo je novým králem NFL.

Přímý přenos začíná na televizní stanici Sport1 v neděli ve 23.30. **ŠIMON MERTA**

### Super Bowl

Obě finále konferencí dospěla až do prodloužení.

- Los Angeles Rams porazili New Orleans 26:23. Super Bowl si zahrají počtvrté v historii. Dosud jediný triumf získali v roce 2000.
- Patriots postoupili přes Kansas City výhrou 37:31. S jedenácti účastmi jsou nejúspěšnějším celkem NFL. Poslední z pěti titulů získali před dvěma roky.

## Maroon 5

Super Bowl není pouze o sportu. Je to především show pro fanoušky. Parádní zážitek nabízí také poločasová přestávka za účasti nejlepších světových hudebních celebrit. Letos si diváci přímo na stadionu v Atlantě, ale také u televizních obrazovek užijí vystoupení poprockové kapely Maroon 5 v čele s charizmatickým zpěvákem Adamem Levinem. AP



# Jágr pouze vypomáhá

„Já už dávno skončil, teď už vypomáhám jen sám sobě,“ říká hokejová 68.



Jaromír Jágr ČTK

Legendární útočník Jaromír Jágr je přesně rok zpátky ze zámoří po ukončení kontraktu s Calgary Flames. Přes podpis smlouvy s prvoligovým Kladnem, jehož je majitelem, hrál od té doby jen sporadicky. Brzdí ho zdravotní potíže. Dva týdny před sedmačtyřicátinami však stále nechce končit. Přesněji řečeno – svou profesionální hokejovou kariéru už za skončenou považuje. Touží ale pomoci Kladnu.

Jeden z velikanů hokejové historie dobře vnímá hlasy o tom, že už by měl místo dalších pokusů o návrat na led pověsit brusle na hřebík. „Nechci to už znovu moc rozebrat. Případá mi ale, že lidi vůbec nechápu moji situaci a nevnímají, co říkám. Slychám hlasy o tom, proč neskončím nebo zda mám tohle zapotřebí. Já už ale dávno skončil! Profesionálně jsem skončil s hokejem. Teď už vypomáhám jen sám sobě. Moje hokejová kariéra skončila mým posledním zápa-

sem NHL, je uzavřená,“ řekl zkušený Jágr.

„Bylo by to jiné, kdybych se vrátil, hrál za nějaký klub, dostával za to peníze a byl nějakým žoldákem, co si hokejem vydělává. Ale tak to není. Nejsem za to placený. Jen pomáhám svému klubu, odkud pocházím a který mi tolik dal. Ale lidi to stejně nechtějí pochopit. Snažím se vrátit něco těm, kteří mi tak pomohli. A také fanouškům. Jestli mi to půjde, to je druhá věc,“ doplnil Jágr.

„To jsme ale prostě my... Všichni se pořád tak rádi staráme o druhé místo starosti o sebe,“ konstatoval. Pro svou situaci našel přírovnání: „Je to, jako by se vrátil známý kuchař z ciziny, kde vařil v nějaké slavné restauraci, zpátky domů a neudělal jídlo rodině. S tím, že už to má za sebou, že skončil. Jak by se na něj asi děti doma dívaly, kdyby pro ně neuvařil?“ uzavřel Jágr. ČTK

## Krátce

### Třetí nejdražší

Rumunský fotbalista Nicolae Stanciu přestoupil ze Sparty do Al Ahlí. Podle médií saúdskoarabský klub zaplatí zhruba 200 milionů korun. Dražší přestupy z české ligy do zahraničí byly v minulosti jen dva, oba rovněž ze Sparty. V roce 2001 zaplatil Dortmund za Tomáše Rosického 504 milionů, předloni odešel Borek Dočkal do Číny za 230 milionů. ČTK

### Džeko. Trest za plivnutí?

Útočníkovi AS Řím Edinu Džekovi hrozí disciplinární trest za plivnutí na rozhodčího ve čtvrtfinále Italského poháru s Fiorentinou (1:7). Od sudího Gianluky Manganiella, na kterého podle televizních záběrů plivl během hádky, dostal bosenský fotbalista v 72. minutě zápasu červenou kartu. ČTK

## Číslo dne

# 48 121

Tolik lidí sledovalo zápas fotbalistek Athleticu Bilbao a Atletika Madrid ve Španělském poháru. Podle informací Athletiku víc diváků na duel ženského fotbalu na klubové úrovni v Evropě nikdy nebylo.



### Nejdřív Veselý, pak Rosol

Daviscupový kapitán Jaroslav Navrátil nominoval pro kvalifikační duel s Nizozemskem jako dvojku k Jiřimu Veselému Lukáše Rosola. Utkání o postup do listopadového finále zahájí dnes v 15.00 Veselý proti Tallonu Griekspoorovi, pak nastoupí na kurt v ostravské Ostravar Aréně Rosol proti jedničce soupeře Robinu Haasemu (na snímku vlevo s Veselým). Sobotní program začíná ve 13.00. ČTK

## Červenka. O krok blíže k MLB, jede na kemp

Baseballista Martin Červenka se již brzy může stát prvním Čechem, který se prosadí do zámořské soutěže MLB. Šestadvacetiletý chytač dostal pozvánku do jarního kempu týmu Baltimore Orioles.

„Jedná se o Major League Spring Training kemp, na který se sjíždí 40 hráčů z MLB, k nimž klub pozve další z niž-

ších soutěží, kteří by se během roku dvou mohli dostat do MLB,“ uvedl Červenka.

Odchovanec Kotlářky v zámoří působí od roku 2011. „Jestli to může vyjít už teď, je těžká otázka. Osobně se na to nesoustředím. Cíl je, abych se neustále zlepšoval. Když budu hrát lépe, tak šance budou vyšší,“ dodal Červenka. ČTK



### Karolína Plíšková bude hrát také v Praze

Tenistka Karolína Plíšková má za sebou nejlepší vstup do sezony v kariéře. Rok zahájila ziskem titulu v Brisbane a na grandslamovém Australian Open došla až do semifinále, ve kterém podlehla pozdější vítězce Naomi Ósakaové. Nyní je připravena vést Česky v prvním kole Fed Cupu a má v plánu, že se na přelomu dubna a května po roční pauze vrátí na antuku ve Stromovce při Prague Open. „Úspěchem je, jak jsem se cítila – možná nejlip v životě,“ zhodnotila leden Plíšková. ČTK

## Krátce

### Hlinka opět může hrát za Spartu

Hokejový útočník Jaroslav Hlinka může opět obléknout dres Sparty. Pražané se dohodli s druholigovým Vrchlábim na jeho případných střídavých startech, aktuálně počítají s tím, že dvačtyřicetiletý hráč bude s týmem trénovat.

### Do Fulhamu?

Obránce Michael Ngadeu by mohl ze Slavie odejít do anglické ligy. Kamerunský stoper dostal svolení jednat s Fulhamem. Do Londýna odcestoval ze soustředění v Portugalsku. ČTK

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

## Intimní

E.M.A. Europe sro, PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaj. Materna, od 18let, 1smu/50Kč, 1min/80Kč vč.DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.tz, www.platmbilem.cz



• **Možná jsi** jejich poslední šance na sex! Dúchodkyně z prahy! Piš SMS ve tvaru 79XMF a text na 909 15 50



• **Linda 46**, hledá zdatného a diskretního GIGOLA! Manžel pořád cestuje, takže na sex nemá čas. Je to na tobě! Zavolej mi na 909 80 50 40 nebo napiš SMS na 909 15 45 s kódem 90PPZ a tvůj text!

Ilustrativní vyobrazení. Nabídka pro podnikatele pro verzi Van Trend 280 LI 105 k, bez DPH, platí do 31. 3. 2019. Nejedná se o závaznou nabídku na uzavření smlouvy. Prodloužená záruka Ford Protect na 5 let/200 000 km – platí, co nastane dříve.

# Ford Transit Custom Nepostradatelný parťák pro vaše podnikání

již za  
**439 900 Kč**



## Čím lepší hodnocení, tím více zakázek

Úspěšného řemeslníka poznáte podle hodnocení, které získal on i jeho dodávka. Profesionálové proto volí Transit Custom Van. Nabízí jim promyšlené a komfortní zázemí s dvoulitrovým motorem, tempomatem, odolnou podlahovou krytinou a prodlouženou zárukou Ford Protect na 5 let/200 000 km. To vše a další prvky výbavy můžete mít nyní za nižší cenu 439 900 Kč nebo s financováním Ford Credit jen za 7 000 Kč měsíčně.



Kontaktujte autorizovaného partnera Ford ve vašem regionu:

auto MOTOL BENI a.s.  
Severní 321  
Ořech  
Tel.: 234 234 111  
[www.fordamb.cz](http://www.fordamb.cz)

Auto Palace Spořilov s.r.o.  
Na Chodovci 2457/1  
Praha 4  
Tel.: 296 574 111  
[www.ford.autopalace.cz](http://www.ford.autopalace.cz)

CARent Praha s.r.o.  
Černokostelecká 116  
Praha 10  
Tel.: 272 706 540  
[www.carentpraha.cz](http://www.carentpraha.cz)

K+K Autoservis Czech s.r.o.  
U Okruhu 587  
Vestec u Prahy  
Tel.: 315 555 577  
[www.fordkacmacek.cz](http://www.fordkacmacek.cz)